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ГУВЕРОВА КОМІСІЯ ЗА 
ОЩАДНОСТІ В ВІЙСЬКО-

ВЙХДОСТАВАХ 
ВОНА ПРОПОНУЄ ЗОРГАНІЗУВАТИ ЦЕНТРАЛЬНУ 
АГЕНЦІЮ Д Л Я ЗАКУПІВ ХАРЧІВ І ОДЕЖІ, НА 4 0 -

МУ МОЖНА Б З А О Щ А Д И Т И 340 МІЛЬЙОНІВ 
Вашингтон. — Комісія для 

Організації ВиконноІ Часѓини 
Уряду, що її очолюс бувший 
президент Герберт Гувер, вн-
слала до Конгресу останню 
частину свого звіту, в якій 
пропонує зорганізувати при 
департаменті оборони цснт-
ральну агенцію для закупів і 
розподілу харчів і одежі для 
збройних сил. Згідно з обра-
хункамн цієї комісії державна 
скарбниця заощадила б 340 
мільйонів, коли б одна цент-
ральна агенція `займалася за-
купами для збройних сил 
ЗДА, а не численні агенції, 
які досі займалися закупами 
харчів та одежі Пересічно ко-
жного року, починаючи від 
1951 року, на закуп для 
збройних сил видасться в цій 
країні суму 1,700,000,000 до-
лярів. Гуверова Комісія про-
понус також залишити роз-
писування конкурсів на заку-
пя для збройних сил. Згідно з 
пляном комісії урядова аґен-
ція мала б тільки повідомити 
публічно про те, яких матері-
ялів вона потребўо, а про ціни 
мала б сама комісія персгово-
рюватн безпосередньо з про-
давцями. Але три члени Ѓу-
в еро зоі'Комісії (на всіх два-
надцять) не погоджуються з 
цісю пропознцісю. Ці члени 
— це генеральний прокура-
тор ГербертВровнелл,Дженмс 
А. Фарлі і конгресмен Чет Го-
ліфілд, які заявляються за 
тни, лцо ціни- ьа. -державні за-
купи встановлюва'но при до-
помозі публічного 'конкурсу. 
Свій звіт Гуверова Комісія о-
працювала на основі праць 
підкомісії, яку очолював ди-
ректор готелю ‚Залдорф-Ас-
торія" в Ню Иорку' Джюзеф 
П. Біннс. Ця підкомісія ствер-
дида, що досі закупами для 
вепська займалися багато у-
рядовнх агенцій,' і їхня праця 
не була сконцентрована, тому 
вони часто протнрічнлн собі, 

бо одна агенція не знала, що 
робить інша. Як непотрібно 
внтрачували ці агенції дер-
жавні гроші, про те свідчить 
такий факт, який наводить 
підкомісія. 1951 року армія 
вислала з Каліфорнії 807,000 
фунтів картоплі до Ню Иор-
ку. А в тому самому часі 
фльота вислала була з Ню 
Порќу до Каліфорнії 775,000 
фунтів картоплі. Коли б існу-
вала одна центральна урядо-
ва агенція, тоді не треба б бу-
ло висилати тих картопель в 
цілості, тільки ту різницю, 
яка була потрібна в Ню Иор-
ку, і тим способом можна б 
було заощадити кошти транс-
порту. Деколи військові час-
тннн мають завеликі запаси 
товарів. І так фльота в 1954 
році мала 886,000 „гамбурґе-
рів" у пушках, з яких 97,643 
пушки закуплено ще в 1950 
році. Ці запаси „гамбургерів" 
вистачають фльоті майже на 
шість років. Летунство мас за-
паси синіх одягів на 3.6 року, 
а армія мас вже тепер на 10.6 
року запасів на жіночі одно-
строї. Загалом департамент о-
борони мас запасів військо-
вого.одіння на суку 2,700,-
000,000 долярів, що мож-
на б зредукувати на суму 
1,350,000,000 долярів. Коли б 
перевести таку редукцію, тоді 
на самих відсотках від цісї су-
ми можна б заощадити коло 
30 мільйонів долярів, а на пс-
рсховуванні — 3 МІЛЬЙОНИ до-
лярія. Ця підкомісія- 'твердить, 
що кожного року можна б за-
ощадитя найменше десять 
відсотків з тібі суми, що зброй-
ні сили видають на харчі і о-
діння кожного року, а ця су-
ма виносить 1,700,000,000 до-
лярів. Зорганізуванвя ценг-
ральної агенції для закупів 
харчів і'од інші вможливило б 
раціонально вести ці закупи і 
не допустило б до тих витра-
чувань державного гроша, 
яке тепер відбувається. 

Евакуація найкраща оборона проти атомової 
бомби 

, Ню Иорк, Н. И, — Викон-
ннй стейтовий директор Цн-
вільної Оборони в Ню Иорку 
Джозеф II. Гецнессі заявив, 
що тільки евакуація, а не бом-
босховища с найкращою обо-
роною проти атомових бомб, 
які міг би привезти ворог лі-
такамн. Мешканці Ню Иорку 
були затривожені, коли ди-
ректор Цивільної Оборони по-
ВІту Вестчестер Вільям Дж. 
Слейтор заявив, vhp на випа-
док алярму на шляхах бу-
дуть пропускати, тільки чле-
нів цивільної оборони, військо 

і рятункові авта, а всі цнвіль-
ні авта будуть затримувати. 
Представник стейтової Цн-
вільноі Оборони повідомив, 
що на випадок алярму всі 
приватні авта належатимуть 
до Цивільної Оборони і змо-
жуть вільно їхати всіми 
шляхами, дотримуючись вка-
зівок комунікаційної служби. 
Комунікаційна служба не до-
зволнть їхати такими автамя, 
які могли б затамувати рух 
на автострадах. Хто мас ста-
рі пошкоджені авта, той не 
зможе ними втікати під час 
повітряного алярму. 

В АМЕРИЦІ 

ПРЕДСТАВНИКИ УКК І ЗУАДН ЗНОВУ 
ІНТЕРВЕНІЮВАЛИ В СПРАВАХ 

ІМІГРАНТІВ 
Іміґраційиий Уряд висловлюс „прихильну увагу" та запові-
дас „позитивне полагодження" вправ неточностей в Іміґра-
цінних документах і української нанДональности в натура' 

лізаційинх паперах. 
Вашингтон. — Минулого 

четверга, 21-го квітня, окрема 
делегація Українського Кон-
гресового і Злученого Укра-
Інського Американського До-
помогового Комітетів відвіда-
ла Іміґраційиий і Натуралі-
заційннЙ Уряд в столиці та 
відбула з високими представ-
ннками того уряду довшу 
конференцію у важливих імі-
граційннх і натуралізаційних 
справах, що ними заінтересо-
ваиа наша спільнота. Зокре-
ма основно обговорено проб-
лему виправлення та леґалі-
зації деяких неточностей, що 
їх допустилися поодинокі на-
ші Імігравти під натиском 
витворених примусовою ре-
патріяцісю загрозливих для 
них обставин в Европі, як 
теж все ще нехтовану деякн-
мн місцевимн іміграційними 
урядами, справу української 
національности в натураліза-
ційинх паперах. У висліді ті-
сі конференції представники 
Іміграцій но '-уз Натуралізацій -
ного Уряду, пбклнкаючнсь на 

всебічне попереднє обговорю-` 
вання тих справ з правиим 
дорадником УКК адв. М. Піз-
наком, запевнили, що справа 
неточностей в іміграційних 
документах 'мас в тому Уряді 
„велике зрозуміння і при-
хильну увагу", та що с добрі 
вигляди на її позитивне по-
лагодження в недалекій май-
бутності. В справах ўкраїн-
ської національности, яка 
вже давніше була Урядом по-
зитнвно полагоджена, будуть 
вислані окружним та місце-
внм іміграційним Урядам від-
повідні прнгадкн та інструк` 
ції. В делегації, яку очолю-
вав генеральний дорадник 
УКК адв. М. Пізнак взяли 
крім нього участь: екзекутив-
ний заст. голови УКК п. Дми-
тро Галичий, екзукутивний 
директор ЗУАДК д-р Володи-
мир Галан, екзек. директор 
УКК адв. Степан Ярема та 
член Політичної Ради УКК 
адв. Юрій Волинець, що був 
рівночасно репрезентантом 
Українських Американських 
Ветеранів. 

Айзенгавер ВИГОЛОСИТЬ у вівторок промову 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер, вернувшись із 
свого кінецьтижневого відпо-
чннку в Ґеттисбургу, внкін-
чнв редакцію своєї промови, 
що її він говоритиме у вівто-
рок на конвенції Амернкансь-
кої Асоціації газетних редак-
торів у Ню Иорку. За пові-
домленннм преси, Президент 
дасть відповідь на „оферти" 
китайського прем'єра Чу Еи-
лая в справі Формози, сфор-
муловаяі ним під час конфе-
ренції в Бандунгу. Можливо, 
що говоритиме Айзенгавер 
теж і про проблеми СВІТОВОЇ 
торгівлі. Конференція Асоці-
яції газетних видавців і ре-
дакторів починається у вів-
торок, 26 квітня в Ню Иорку 
і триватиме до четверга цього 
тижня. До Ню Иорку з Тхало-

ся вже яких 1,300 видавців 
і редакторів. Всі вони заці-
кавлені виступом президента 
Айзеагавера і ставляться 
прихильно до можлнвостн 
розмов між урядом ЗДА і ки-
тайськими комуністами, але 
дивляться скептично на мож 
лнвість добитися цісю доро 
гою мшду, на Далекому Сьоді. 
Широко днскутують редакто-
ри промовў голови сеиатсь 
кої комісії закордонних справ 
сенатора Волтера Ф. Джор-
джа, що її він говорив на зіб-
ранні редакторів згаданої 
Асоціяції у Вашингтоні в су-
боту 23 квітня ц. р. Джордж 
висловився теж за користю 
розмов, хоч підкреслив, що 
в усіх справах Далекого Схо-
ду американський уряд буде 
консультуватися із своїми да-
лекосхідніми союзниками. 

Питсбург бенкетом вшановує свого єпископа 
Питсбург, Па, — Вірні 

Пнтсбурзької Греко - Като-
лнцької Дісцезії у вівторок 
26 квітня вшанувують беике-
том свого нового єпископа 
Кнр Николая Т. Елька. В 
бенкеті мас взяти участь ко-
ло тисячі вірних з Питсбургў 
і його околиць. Бенкет відбу-

деться в ресторані Ню Ґейт-
вей Пляза. Єпископ Ннколай 
Т. Елько був давніше духо-
вим провідником Греко-Като-
лнцької Юнії, а тепер є ду-
ховим провідником Питсбур-
зької Греко - Католицької Ді 
сцезії. Минулого місяця від 
булося його висвячення на 
єпископа в Римі. 

Понад 1,000 осіб на „Свяченім" парафії 
Юра в Ню. Йорќу 

9 Президент ААземгавер за-
явив на прийнят}і в жіночому 
ќлюбі у Вашингтоні, що не ви` 
явить тепер своїх ` замірів, чи 
буде кандидувати На презнден-
та в 1056 році. Ў`своїй промові 
він підкреслив, що" жінки по-
винні працювати ллл парті! і 
дбати про тс, щоб.на` відподаль-
ні пости вибирано ̀  людей „ви-
сокого калібр}ѓ". -

ф Грецький корабель „Олім-
пів", який прибув, до порту в 
Ню Иорку, під час Своєї подо-
рожі зустрів недалеко Галіфак-
су льодову гору, ЩО 41ІДНОСН-
лась над водою на 100 стіп і 
кала 500 стіп довжини. Ця 
льодова гора плила поволі иа 
південь. 

ф 3 Пеитаі'оку. повідомля-
іоть, що, почияаіочи від жов-
тня a P- до війська""поклнкува-
тнмуть тільки пО 0,000 рекрутів 
місячно. Так буде аж до травня 
1956 року. 

ф У Шакаґо лікарі операцій-
ним способом роз'єднали дві сі-
ямські сестри, які мали зрощені 
голови. Операція, пройшла ус-
пішно. Дівчатка-близнючкн на-
родилися, також при допомозі 
операції. 1 жовтня минулого 
року. 

Ш Суж прмеявявх в Гріяс-
боро у Північній Каролайні ви-
зяав 85-рІчиого дас Ірвінга 
Скейяеса аинххм в тому, т о він 
закликав до насильно! 

теперішнього державного ус-
трою. Скейлес — прансбіж був-
шого губернатора Північно! Ка-
ролайнн. Засуджений свою ви-
ну заперечує. 

ф Єпископ Вуенос Лйресу 
є кс комуні ќу вав із Католицької 
Церкви редактора щоденќнќа 
..Газета Ріохана , Хуана Марі-
нера, за „ворожу і образливу 
кампанію"- проти Католицько! 
Церкви. 

Ш Семи річний учень народної 
школи в Ню Иорку, Генрі Мо-
ралес. приніс до кляся 3.940 
долярів і почав їх роздавати 
своїм товаришам. Вій ўспів роз-
датн тільки 120 долярів, бо дн-
ректор школи і два детективи 
перешкодили йому в цьому 
„благодійному ділі". Ці гроші 
Генрі Моралес взяв у свого ді-
дуся, який прибув до Ню Пор-
ку. щоб тут відкрити собі якесь 
підприємство. 

ф Конгрес І и Д у о т ріяльних 
Організацій відзначив пані Ф. 
Д. Рузвелт нагородою Філіппа 
Меррейа в сумі 5,000 долярів за 
„заохочування американського 
народу до активно! участи в 
громадському жатѓі", пані Руз-
велт заявила, що ці гроші пе-
редасть у фонд для поборюван-
ня дитячого паралічу. Вона 
сказала, що робітничі оргаяіза-
ці! почали зростати в силу за 
презкдентурн П покійного чс-
-овікз від час так званого ..но-
вого розподілу". 

св. 
Ню Иорк, Н. И. — Парафія 

св. Юра в Ню Иорку влашту-
вала в неділю 24-го квітня 
Свячене в Вебстер Голл, в я-
кому взяло участь понад 1000 
осіб. Програму започаткував 
0. П. Пащаќ, ЧСВВ, короткою 
промовою, після чого висту-
пив Дитячий Хор св. Юра під 
дириґ. проф. І. Непальського. 
який відспівав дві композиції 
1. Недільського „Через гори" 
та „Христос Воскрес" і „Ой 
зацвіли фіялочки" Ф. Колес-
си. Учениці парафіяльної 
школи св. Юра вивели десять 
гагілок укладу проф. Апольо-
нії Книш, а учень Богдар Во-
рох віддеклямував вірш Р. 

Генераліссімус ЧІянґ Кай-шек вітас адмірала Артура Рад-
форда, шефа об'єднаних штабів американських збройних сил, 

. після його прибуття до Тайпею на Формозі 

Чу хоче переговорювати з ЗДА про Формозу 
Бандунг. — Після конфе-

ренції 8-ми. держав, а саме: 
комуністичного Китаю, Індії, 
Індонезії, Цейлону, Вурми, 
Пакістану, Сіаму і Філіппін, 
голова комуно - китайської 
делегації прем'єр Чу Бн-лай)Юче напруження у.тому ра 
проголосив в останню суботу 
23 квітня заяву, що „кнтай-
ськнй нарід не є ворожий 
американському народові", 
„не хоче з ним війни" та що 
„китайський уряд хоче сісти 
разом з урядом ЗДА й повес-
тн переговори про те, як 
злагідннтн напруження на 
Далекому Сході, зокрема про 
злагіднення напруження в 
обширі Формози". — Та заяг 
ВЯ ЛУ ІЦн-лая вж^лихачаа, ве-
лике зацікавлення у ЗДА. 
Президент Айзенгавер, який 
перевів мни. тиждень в Оґес-
ті. впродовж години розмов-
ляв телефонічно з керуючим 
державним департаментом під 
час короткої відпустки дер-
жавного секретаря Доллеса, 
Гербертом Гувером мол., піс-
ля чого появилась офіційна 
заява державного департа-
менту. ЗДА стоять на стано-
вищі (кажеться в тій заяві), 

КОНФЕРЕНЦІЯ У БАН-
ДУНҐУ ЗГІДЛИВО 

ЗАЮНЧИЛАСЬ 
ПРИІІНЯТО ОДНОСТАЙНУ РЕЗОЛЮЦІЮ. — АНТИ-
КОМУНШШЧННВ БЛЬОК ВДОВОЛКІОЇП К О Л Ш Р О -
М І С О В О Ю Ф О Р М У Л О Ю , Щ О А П Р О Б У Є Н А Т О И 
ПтДЕНІЮ-АЗШСЬКИП ПАКТ, Я К І Н С Т Р У М Е Н Т И 
МИРУ. — Н Е З Г А Д У Ю Ч И З А І М Е Н Е М К О М У Н І З М 
— НАТАВРОВАНО колоніалізм „В УСЌ його 

ПРОЯВАХ". 
Туреччина), чи до Швденно-
Азійського Пакту (напр. Па-
кістан, Сіям і Філіппіни), чи 
до бльоку Туреччини, Іраку 
іі Пакістану з виглядом пошн-
рнтись на інші держави. Та-
кож перемогла позиція чле-
нів Об'єднаних Націй, хоч Чу-
Ен-лан, як прем'єр комуністн-
чного Китаю, що не нале-
жить до ОН, зраджував вираз-
но свою нехіть до тієї міжна-
родної установи. Прийнята 
резолюція стверджує з при-
знанням заслуги ОН в ділян-
ці несення економічної і 
культурної та суспульної до-
помоги малорозвиненим кра-
їнам. Резолюція вимагає пра-
ва самовизначення для всіх 
народів світу. Осуджує обме-
жування культурних прав 
колоніяльно під'ярмленнх на-
родів, називаючи по імені кра-' 
іни Північної Африки під 
французьким володінням. Ос-
таннс речення дуже великої 

сутнім на тій конференції, не резолюції закликає 5 держав, 
вдалося впровадити до резені що спонзорували ту конфе-

випущення на волю всіх НЄ-ІЛКЩІЇ виразне осудження ко-Іренцію в Вандунґу, щоб вони 
правио затриманих, в Китаї муністнчннх режимів, як рів-1 скликали другу таку кояфе-
амервканців, проголошення норядне, чи навіть ще більше І ренцію у порозумінні з Іншн-
перемяр'я в протоці Формо- зло від давньої орормн колоні-1 ми державами, 
зи та прийняття запрошення І я л і3му, проте у резолюції о-1 У Бандунгу були репрезеи-
від Ради Безпеки ОН на кон- ісулжоно крлоніялізм „у всіх Ітовані такі держави: крім п'я: 

фсрснцію в справі перемн- ^^^ проявах", розуміючи підітьох споизоруючнх держав 
р'я на водах Формози. Ро-Іцим і комуністичний режим. І так зв. Коломбо-бльоку (Ін-
лова сенатгіькоЛг.ком1сЦ ДЗДІВсувороч^гвст^Ш позмиіі-‚дю-ідія, -Цейлонѓ ПкнісюпгВурмаї'-
закордонннх зв'язків сей. Ђ. втралістів" під проводом Ін- (й Індонезія) — Афганістан, 
Джордж поставився у прин- д и і с ь к о г о прем'єраНеру проти (Камбоджа, комуністичний Ки-

прнхильно До пропози- ВІЙСЬКОВО - політичних бльо-Ітай, Єгипет, Етіопія, Золоте 
ків, ке{юваннх західнім сві- Побережжя, Іран, Ірак, Лпо-

що в усяких переговорах на 
тему обширу Формози мусить 
брати участь також Націо-
нальннй Китай.. Далі, якщо 
комуністичний Китай щ`иро 
бажає собі злагідннтн існу-

йоні, то він мас різні способи 
доказати ту свою добру волю. 
Американська заява вказує 
такі три можливості: негайне 

Бандунг, — В неділю 24-го 
квітня закрилась конференція 
20-ох азійських і афрнкансь-
кнх країн, які радили від 18 
квітня у гірському 800,000-му 
місті Бандунг в Індонезії. На 
конференції виявились були 
три течії: 1 комуністична, — 
2. антикомуністична і 3. невт-
ральна і в імені кожної з них 
були зголошувані різкі заяви. 
Проте закінчилась конферен-
ція мирно, прийняттям одно-
згідної компромісової резолю-
ції, що охоплює економічні 
(на першому місці), культурні 
й політичні справи. Назагал. 
беручи під увагу, що иа са-
мому початку, коли тільки 
скликано ту конференцію, го-
ворилось про її прокомуніс-
тичннн характер, хід і внслід 
тієї конференції треба вважа-
тн корисним для вільного сві-
ту —стверджують перші прс-
сові коментарі. Хоч антико-
муністичним державам, при-

ції 4y j Ен-лая, але сенатор 
В. Новлеид заявив: „Чу Ен-
лай запрошує до другого 
Мюнхена" (натяк на конфе-
ренцію у Мюнхені весною 
1038 року, коли то Англія і 
Франція скапітулювала перед 
політичними вимогами з Гіт-
лерівською Німеччиною щодо 
ЧСР). 

Ном. Китай не зрікається права „визволити" 
Формозу 

Бандунг. — Зараз на дру-
гнй день після заяви про го-
товість переговорювати з ЗДА 
в справі „помсншення напру-
ження" зокрема щодо Фор-
мози, Чу Eu-лай заявив на 
конференції у Бандунгу, що 
та його пропозиція „ані тро-

вимог китайського народу ви-
конатн свої суверенні права 
у визволенні Формози. Дем. 
конгресмен негер Павслл з 
Ню Иорку, який перебував в 
Бандунґу, як обсерватор, за-
явив: „Вчора Чу Ен-ляй від-
чинив двері, а нині їх за-

хи не заторќўе справедливих тріснув 

„Ніколи не сядуть за одним столом" 

Завадовнча „Наш Великдень". 
О. протоігумен М. Когут по-
святив трапезу, а о. ілумсн 
Орест ЗасійбІда був товстмаст-
ром. Численні промовці заклн-
кали парафіян до жертв на 
будову нової школи, яка мас 
примістити 1,600 учнів. Ця 
школа, згідно з пляном Буді-
вельного Комітету, мала б бу-
ти готова до вересня 1956-го 
року. Представники Будівель-
ного Комітету обходитимуть 
усіх членів парафії в справі 
збірки на будову школи, 
збірки на будову школи. Того 
самого дня відбулось тради-
ційне Свячене в Бруклині. Ба-
і'юні та ряді інших парафій. 

Відбувся черговий Л.М.Ярмарок в Ню Йорќу 
Ню Иорк. — Місцевий Лі-

тературно-Мистецький Ќлюб, 
під головством проф. Сергія 
Лнтвиненка, влаштував ми-
нулої неділі, 24-го квітня, в 
залі школи Вашингтона Ір-
вінга, черговий, уже сьомий 
„Літературно - Мистецький 
Ярмарок", продовжуючи за-
початковану ним традицію 
культурно- розвагових імпрез 
у метрополії. На програму ім-
прези, конферансьє якої був 
ред. Лев Лепкий, склались 
виступи д-ра М. Шлемкевн-
ча і проф. Володимира Доро-: 
шеяка, якого публіка овацій-

Тайпей. — Міністер закор-
донних справ націоналістич-
Китаю Джордж К. Ц. Єѓ за-
явив, що представники китан-
ських націоналістів „ніколи 
не сядуть за одним столом" з 
представниками комуністич-
ного Китаю. Називаючи ncft-
пінґськнй режим „урядом со-
сстських маріонеток", прсд-
ставник націоналістичного ки-
тайського уряду підкреслив, 
що націоналісти будуть опо-
нуватн проти кожної пропо-
зиціі, яка матиме на меті таке 

ного агресора. Заява Джор-
джа К. Ц. Єга була посерод-
ньою відповіддю на заяву 
представників комуністнчно-
го Китаю в Бандунгу, що 
вони готові переговорювати 
із З'сдннсними Державами в 
справі Формози. 

На Формозі псребувгиоть 
тепер шеф об'єднаних штабів 
ЗДА адмірал Радфорд і пред-
ставнвк держ. департаменту 
Робертсон. Обидва вони від-
иовилися подати до відома 
причини і мсту їх відвідин на 

том, признано в отій резолю-
ції ‚‚пошанування для права 
кожної нації боронити себе 
окремо або колективно згідно 
з чартером Об'єднаних На-
цій". Таким чином затвердже-
но позицію тих азійських і ти-
хо-океанських держав, які на-
лежать чн до НАТО (як напр. 

нія. Йордан, Ляос, Ливан, Лі 
берія, Лібія, Непаль, Філіп-
піни, Савді Арабія, Сіям, Сн-
рія, Судан, Туреччняа, Пів-
денннй В'єтнам, Північний 
В'єтнам і Ємен. Найближча а-
зійсько-африкаиська конфе-
ренція відбудеться мабуть в 
Каїро. 

Захід запропонував Совєтам наради на 
92 травня 

Москва. — Трн західні вс-
лнкодержавн. відповідаючи 
на совєтську пропОЗВЦІЮ, щоб 
.‚в наіішвидшому часі" зібра-
лась конференція 4-ох велн-
кодсржав у справі Австрії, 
пригадали своє даліќ; бажан-
ня позитивно поладнатн пн-
тання т. зв. державного дого-
вору про Австрію, висловлене 
м. ін. в заяві трьох західніх 
держав з 5 квітня ц .р. У 
зв'язку з останнім розвитком 
австрійської проблеми, а са-
мс̀  — порозумінням поміж 
Австрією і СССР на цьогомі-
сячній Московській конфе-
рснції. трн західні вслнкодср-
жавн запропонували тепер, 
щоб в дні 2 травня амбасадо-
ри 4-ох велнкодержап у Від-

чи інше визнання комуністич- Формозі 

ні розпочали наради над ос-
сту державногч) договору, при 
чому будуть вияснені всі по-
таточним виготовленням тек-
д ропи ці. що залишились ще 
неясні після згаданої Москов-
ської конференції. Після ус-
пішного закінчення конфе^ 
ренції амбасадорів — могла б 
якнайшвидше відбутися кон-
ферснція міністрів закордон-
них справ 4-ох великодержав 
для підписання державного 
договору про Австрію. Чи на 
такій конференції міністрів 
закордонних справ, першій 
від січня минулого року, бу-
лн б заторкнені ще якісь ін-
ші справи ‚крім австрійської, 
цс ще невідомо — комснту-
ють західні часописи. 

В С В І Т І 

Раптова і загадкова советська 
„великодушність І ) 

но вітала з його 75-літтям,!цкцького. 

а в концертовій частині ви-
ступалн соліст-баритон Ми-
хайло Мінський, якому аком-
паніювала на фортепіяні п-ні 
Даріл Карановнч - Гордннсь-
ка, гостинний виступ соліст-
ки - сопрано Вероніки Це-
гсіьської при акомпаніямен-
ті п-ні Лесі Вахняннн-Кури-
ленко, піяніста Ваднма Кіпи 
та концертового тріо: компо-
зитора Володимира Грудина, 
челіста проф. Івана Неділь-
ського та скрипаля Вол. Ці-
снка. Марія Руда читала вір-
ші Є. Малаиюка і Оксани 
Лятуринської, а Вол. Лисняк 
відчитав гумореску L. Кер-

Москва. — Московське ра-
дю подало до відома, що со-
в(.тськнй у р я д погодився 
звільнити із в'язниць 613 ав-
стрійців, які відбувають ка-
ру в'язниці в Совстському 
Союзі. Крім того Москва по-
годилася передати Австрії, як 
„воєнних злочинців" 74 ав-
стрійців, засуджених за ,зло-
чини" вчинені на території 
Совстського Союзу, що їх со-
встський уряд не вважає 
можливим випустити на во-
лю. Вкінці обіцяла Москва 
передати австрійським судам 
39 осіб, засуджених востаннє 
за шпигунство. Але станеться 
це аж тоді, як совстські війсь-
ка — після підписання дого-
вору з Австрією — залишать 
австрійську територію. Звіль-
нитн вище згаданих 613 ав-
стрійців погодився созєтсь-

I кий уряд на прохання презв 

дента ABCTJHI Теодора Кгрно-
ра rfejKwiHc Клн"мові Воіюшн-
лову, прсдсідннкові „верхов-
ної ради" СССР, австрійським 
канцлером Раабом під час 
його перебування в Москві. 
За що і коли були {вуджені всі 
ці в'язні, совстське повідом-
лсння не згадує. Більшість з 
них це мабуть ще полонені 
асвтрійці з часу другої світо-
вої війни, які мали бути звільт 
нені вже давно і про яких со-
всти твердили. ЩО їм пію них 
нічого не відомо. Водночас і і 
цим в московській „Правді" 
надруковано статтю з вала-
дом на західні держави, що 
вони, мовляв, затримун)ті. під-
писання договору з Австріѓю. 
Про те, що Москва ці них де-
сять років не тільки затриму-
вала. але й саботувала справу 
договору з Австрією, ..Прав-
да" не згадує ні словом. 

9 Між ЗДА й Західним Ш-
мсччниоиі ДІЙШЛО до иорозумін-
ня и справі заснування І облад-
наннп у Цінсдорфі білп Фюрту 
в Баварії нового табору для 
втікачів з-поза залізної завіси. 
Цей табір приміщуватиме здс-
більша втікачів, що ниізднтн-
муть на ПОСЄЛвВИЯ за океан. 
Америка. зобов'язалась давати 
більшу квоту, як досі, на утри-
муваиня таборів для втікачів. 

9 До західні."-.іфрні ,чич.і.щ 
французької колони виїхав, пс-
рсіздом через Францію, амерн-
канськнй промисловець Генрі 
Джяффе. делегат Американсь-
коі Комісії для Прокажених, 
щоб відвідати Нобелівського 
лавреата. д-ра Альберта Швяй-
цера, засновника й лікаря та-
мошнього шпиталю для прока-
жених. Джаффе хоче ен'обисто 
лалросити Шваицсрн до Лмс-
рнки на міжнародну конферсн-
цію в справі боротьби з про-
ка:юю. 

9 Лнг.ііш і.кі залізничники 
виїхали з теренў Сусзького ка-
калу. Сгипетський уряд пере-
брав у свог. відання всі тамош-
ні залізничі лінії й обсадив їх 
власний технічним персоналом. 

9 Дімоя Неимін. 2в-річниА 
болгарський балетний із співо-
чо-танцювальноі дружини, яку 
комуністично-болгарськия уряд 
ьис.саь ќз гостиќн! ьнст`ти zo 

женнй комуністичннмн нагля-
дачамн. з лондонського готеяю 
і зголосився до англійської по-
ліціі, прохаючи політичного 
азилю. але наступного дня ввр-
вувся до комуністів. Його ..роз-
чарушіла" зустріч з болгарсь-
кими емігрантами. 

9 50,000 жидів, отже коло од-
НОІ четвертини всіх жидів, що 
мешкають у французькому Ма-
рокко, зголосились до еміграції 
до Езраїяю, Иівнічно-африкан-
ські країни, де арабський націо-
налістнчинй' рух створює ие-
спокійну атмосферу, є тепер 
найбіль`шим і мен`ќе одиноким 
джерелом припливу до Ізраїлю 
нових іміграктів. 

9 І`усоейн, король Порданіі 
допоміг врятувати англійського 
пілота. Цей останній подав сиґ-
нал. що його літак пошкодже-
ний і вій мусить вискочити 'і 
нього. Король Гуссеаи. що піло-
тував власний літак, переловив 
цой сигнал І так^довто кружляв 
нам місцем катастрофи, аж по-
кн рятункова експедиція від-
найшла летуна, що щасливо 
осів із парашутом. 

9 У Римі дістав атаку серця 
конгресмен Деі'К.іь Рід. 79-
річкнй республіканець із Ню 
Иорку. Він перебуває я шпита-
лі, а лікарі заявили, що став 
його недуги поважний і шо вія 
лежатиме ь шпиталі найменшо 

Англії, висмикнўися, незал-ьї- місяць. 
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УКРАЇНСЬКИЙ ПРИКЛАД 
Один з англійських політиків сього часу висловився, що 

українці наполовину не с такі злі, як вони самі про себе 
думають. Можливо, що це правда, але в цьому випадку ця 
правда рівноважнлася б з іншою, а саме, що чужинці часом 
оцінюють нас краще, ніж ми на це заслуговуємо, зокрема, 
коли мова про нашу лорганізованіеть, нашу жертвенність 
та наші впливи. 

Наведімо деякі конкретні приклади. Нюйоркське „Новое 
Русское Слово", яке своєю прихильністю до українців та 
української справи ніколи не „грішило'', з 21-го квітня ц. p., 
надрукувало статтю Юрія Мейера: „Приклад для еміграції", 
в якій саме українців подасться за приклад для еміграцій 
інших національностей, зокрема російської. Автор нарікас 
на деякі „кривди", що діються росіянам у вільному світі. 
зокрема жаліється, що преса та державні мужі вільних націй 
на 90 відсотків, мовляв, утотожнюіоть поняття „совстеький" 
і все зв'язане з ним лихо - з поняття'м „русскнй", і дорікас 
російській еміграції, що вона дуже мало тим „кривдам" щю-
тидіс. За приклад, як треба працювати для свого народу, по-
дас п. Мейер українську еміграцію, наводячи українські чу-
жомовні видання, працю українських учених та професорів 
в американських та інших високих школах, і, зокрема, пра-
цю Українського Конгресового Комітету та жертвенність 
українсько-амернканського загалу. 

Подібне ставлення українців за приклад зустрічається 
теж у польських та інших газетах. Такого іюду похвали 
і признання для української1 спільноти у вільному світі с, 
звичайно, для нас дуже присмні, в кожному разі, далеко при-
смніші, ніж ті, які ми самі могли б на свою адресу висловити. 
А коли до цих похвал та признань додати ще й ту лють, 
яку на українців виливають большевики, коли зважити, що 
власне проти української еміграції скеровується в першу 
чергу не тільки большевнцька пропаганда, але и всілякі 
акції большевнцької агентури, то ми могли б із самозадо-
воленням погладити себе по голові, мовляв, бачите, які ми!.. 

Та чи справді заслужили ми на ці похвали і на те, 
щоб бути прикладом для інших? Звичайно, твердження на-
шнх сусідів у цьому відношенні не безпідставні. Наша спіль-
нота без фарисейства може виказатись у своїй праці деякими 
прикметами і успіхами, що їх можна б ставити за приклад 
Іншим. Але при цьому певне Л те, що ми ще `далеко не все 
зробили і що цей наш приклад для інших міг би бути — 
і то без більшого труду та зусилля — у багато разів ліпший 
і вимовнішнй під кожним оглядом. 

Почнімо від найголовнішого — нашої жеі)твенностн. Ро-
сіяии ставлять собі за приклад наших .‚приблизно 150.000 до-
лярів" пожертв річно. На жаль, цього року до тих 150 тисяч 
ще далеко, але при нашій добрій волі та більшій активності 
ми легко могли б цю суму бодай подвоїти. А подвоївши мо-
глн б у кілька разів збільшити нашу працю та її результа-
тн в реппозентативно-політнчній, видавничій, культурній, оіь 
ганізаційній та інших ділянках. Уявити собі тільки, яким 
чудовим прикладом ми могли б бути для інших антнболь-
шевицьких груп І яку знамениту прислугу' віддали б не 
тільки народові нашого походження, але й нашій амерн-
канській Батьківщині, якби наші щорічні пожертви до На-
родного Фонду становили бодай пів мільйона долярів, якби 
за ці фонди наш ..Квартальннк" міг стати бодай місячником, 
якби ми мали репрезентативне бюро у Вашингтоні, якби 
наші пііедставники могли бути приявні на бодай важли-
вішнх міяжародних зібраннях, якби ми могли видавати чу-
жими мовами бодай малу частину тих праць, що їх миѓли б 
приготовити наші науковці, якби наша ідейна й організа-
ціііна консолідація була повна, якби . . . 

Таких „якби" можна наводити довгий список, і велику 
частину з того можна у відносно короткому часі здійснити, 
якщо б ми виконали це основне „якби": дали нашій цент-
ральній репрезентації відповідні і)юндн. На жаль, ця основ-
ва для нашої активності! справа, наша жертвенність, в ос-
танньому часі не тільки не поліпшусться, але помітно по-
гіршустьея. Вона, можна сказати, йде у зворотній пропорції 
до активноетн УКК та її результатів. Шостий Конгрес УКК, 
що мас відбутись у Пю Порќу наприкінці травня, дас на-
шіь спільноті окрему нагоду, щоб перевірити всі ці справи і 
ваправду с`піти прикладом для всіх інших. На це мн маємо 
всі об'єктивні дані і МОЖЛИВОСТІ. 

Кореспонденти, які беруть 
участь в пресових конферен-
ціях з президентом Айзенга-
вером стверджують, що він 
знаменито визнається майже 
на всіх справах, у яких йому 
ставлять питання представнн. 
кн преси, акредитовані в Бі-
лому Домі. Порівнюючи від-
повіді Айзенгавера на питан-
ня ‚ставлені йому негайно 
після перебраний ним влади, 
вони здивовані поступом, що 
його зробив Президент упро-
довж розмірно недовгого ча-
су. Деякі кореспонденти зав-
дали собі труду перевірити 
способи. Якими голова велн-
кої держави дістає інфсґрма-
ції, щоб поділитися своїми 
думками з американською 
публікою. 

Отже, у першу чергу, ко-
реепондентн стверджують, що 
Президент, тпк, як і інші 
смертельниќй, читає щоденні 
газети, які появляються у 
Вашингтоні вранці, коли він 
починає свою працю. Це с 
„Н. И. Тайме". „Н. П. Гералд 
Трібюн", ‚‚Вашингтон Пост", 
а після полудня щоденники з 
дальших міст, як „Шикаґо 
Трібюн", „Крісщісн Сайенс 
Монітор" з Бостону й ін. Пре-
знден'т переглядає їх часом 
у цілості, але частіше дістас 
вирізки від свого пресового 
секретаря Джеймсн С. Гагер-
ті. 

Газетні інформації — цс 
тільки „принагідні" вісті, бо 
Президент дістас ще система-
тично підготовлені авідомлен-
ня, зібрані акміністраційнимп 
урядовцями з різких департа-
меитів упродовж тижня. Так, 
у понеділок він приймає зві-
домлення своїх дорадників у 
трапах оборони. від ше-
(hn Об'єднаних Генеральних 
Птабів адмірала Артура 

В. Ралфорда, і секретаря обо-
рони Чарлзп І'̀ . Внлсона. У 
вівторок він веде розмочи з 
своїми законодавчими дорад-
никами, що засідають в обнд-
вох палатах Конгресу. То-
го ж або наступного дня, він 
дискутує фінансові справи 
країни з економічними дорад-
ннками, д-ром С. Габріелем 
Гоґом і Артуром Бернѓом. У 
середу має розмову з „голо-
вою штабу" найвищої і най-
важлнвішої президентської 
прнбічної ради — Крайової 
Ради Безпеки, а в четвер бе-
ре участь в засіданнях пов-
ної Ради, присвячуючи на це 
три годннн. Щойно в н'ятнн-
цю збирається його повний 
секретарський" (міністері 

яльний) кабінет на засідання 
%ля вирішення важливих по-
точннх справ. 

Крім того, Президент зу-
стрічасться майже щоденно з 
секретарем з а к о р д о н них 
справ Джаном Фостером Дол-
лесом, якщо він є у столиці, 
і щоденно дістас звідомлення 
Центральної Розвід чої А і'єн-
ції. Якщо взяти до уваги цей 
реєстр звітів, то мимохіть вн-
ринас питання: як це все мо-
же вміститися в голові най-
внщого викопного урядовця 
нації, що охоплює понад 160,-
000.000 душ! 

Одначе, на цьому не кін-
читься джерело інформаціЃї, 
коли зважити, що кожного 
дня Президент приймає різ-
нородних представників, від-
відувачів, цілі депутації й т. п. 
гостей, авдіснції для яких 
мусять бути наперед підго-
товані і з якими Президент 
мусить розмовляти, даючи 
часто наперед приготовані 
відповіді. Так. одного дня пін 
відбуває конференцію з ви-

ОН, ЗДА Й УКРАЇНА 
давцем якоїсь газети, другого 

- з урядовцем Товариства 
Резервових Офіцерів, що аіб-
ралося на конвенцію у Ва-
шингтоні. третього — з кон-
гресменом, який хоче буду-
вати греблю для наводнення 
в своїй виборчій окрузі; a 
майже кожного тижня він 
розмовляє з керівником „Го-
лосу Америки". Теодором 
Страйбертом. Навіть під час 
обіду він говорить з запро-
шеними гостями, щоб полаго-
днти важливі речі. 

Під час таких зустрічей 
Айзенгавер ставить питавші, 
щоб самому дійти правди іно-
ді в дуясе заплітаних спра-
вах, а коли читає короткі зві-
домлення своїх урядовців, му-
снть вглибитися в них і не 
раз на місці вирішувати пн-
тання стратегії, економії в 
т. п., даючи директиву, як їх 
полагоджуватн. 

Президент вимагає якнай-
коротших звідомлень. звичай-
но%на 1-2 сторінках машино-
пнсу. бо тільки такі звіти він 
може швидко іюзглянутй й 
запам'ятати їх головні пунк-
ти. Одначе, це не значить, 
що президент не читає і дов-
ших статѓей та звідомлень. 
Якщо його секретарі пред'-
являють йому статті з місяч-
них журналів, у яких тракту-
сться про справи, що входять 
у його ділянку пітці, він кя-
:ке такі статті переписати в 
кількох примірниках для роз-
ІРЧІ членам кабінету. 

Часом трапляється, що, 
внаслідок занадто скондецсо-
ваного ЗВІТІ', президент зро-
бить неправильне рішення 
Але ж ніхто не гарантова-
ннй від помилок, і це не при-
пиняс змагань до встоновлен-
ня системи, на підставі якої 
всі важливі справи могли б 
бути предкладені до вирішен-
ня або принаймні для поін-
(рормування президента про 
державні справи, за які від-
повідальність лежить на иьо-
му. 

Крім відповідальності! за 
самий уряд, на нього спада-
ють ще н різні „товариські" 
обов'язки, як, наприклад, від-
ќриття минулого тижня сезо-
ну гри бейзбольннх та фут-
больннх дружин. Наступного 
дня, виїжджаючи літаком на 
вакаційну гру в ґолф до міс-
то Оґеста, він вступив до вій-
еькового коледжу СавТ Каро-
лайни, щоб прийняти почес-
ннй докторат прав з рук сво-
го товариша зброї, ген. Мар-
ка Кларка. Коли Айзенгавер 
виїздив з летовища в місті 
Чарлстон до університетсько-
го- кампусу. він їхав відкри-
тим автом посеред тонші, яка 
уставилася по обндвох боках 
шляху для його привітання. 
Побачивши тисячі народу, 
Президент сказав до ген. 
Кларка: „Виглядає, як псред-
виборча кампанія". Ці сло-
ва вказують на те, що Ай-
зенгавер пам'ятає про обо-
вязкя супроти Республікансь-
кої партії, яку він очолює. 

(О) 

Критицизм в омернкансь-
кнх політичних колах у від-
ношеині до ОН, який у 
частини громадянства і де-
яких навіть дуже впливових 
чинників набрав гострих і 
різких форм, виявився вже 
два роки тому в покликанні 
при Сенатській Комісії за-
кордонних зв'язків окремої 
Підкомісії для ревізії ЧИрТЄ-
ру цісї міжнародної установи. 
Формальною притокою для 
обмірковування можливостей 
направи Об'єднаних Націй 
шляхом аміни її чартеру дас 
статутове передбачення, що 
після 10 років існування ОН 
можна перевести ревізію чар-
терў (стаття 109. уступ 3). 
Названа Підкомісія видала 
вже навіть друком свої реко-
мендації. Проте, її наради 
далеко ще не закінчені. Ве-
деться дальше переслухувян-
ня чільних політичних дія-
чів, з-поміж яких минулого 
тижня зізнавали кол. демо-
кратичний президент Труман 
і колишній республіканський 
президент Гербсрт І``увер. 
Для підкреслення пошани до 
їх осіб і для вияву куртуа-
зійної чемності! зібралась для 
їх- переслуханий `не тільки 
Підкомісія, а повна Комісія 
Цікаво, що не тільки Г. Тру-
май, відомий із своєї при-
хильности до установи Об'-
сднаннх Націй, але й Г. Гу-
вер висловились „за" Об'сд-
нані Нації, при всіх недостп-
чах і помилках цісї установи. 
Загалом їх думки збігаються 
з тією опінісю, яку висловив 
був 18 січня минулого року 
перед цією самою Комісією 
державний секретар Доллес. 
що закінчив своє зізнання ду-
же промовистим висновком: 
„Ліпше такі Об'єднані Нації 
як жодних". Г. Гувер, що в 
минулому с о л і даризувався 
навіть з тими, які визнавали 
недоцільним, щоб представ-
ник Америки сидів в одній 
установі із комуністами, цим 
разом був примирливіший і 
признав, що Об'єднані Нації 
„все таки ліпші від колнш-
ньої Ліги Націй". Ці погляди 
збігаються також з думкою 
головного делегата ЗДА в 
Об'єднаних Націях, амбаса-
дора Кебота Ладжа, мол., 
який на сторінках „ЮС енд 
Ворлд Ріпорт" мотивував не-
давно свою тезу, що Об'сдна-
ні Нації „відгороджують світ 
від третьої світової війни". 

Найбільше злої ќрови на-
робили большевики на терені 
Об'єднаних Націй зловжи-
ванням свого права „вета". 
Проте, обидва названі колнш-
ні президенти, державний се-
кретар Доллес і Кебот Ладж 

Український Народний Союз, 
який нараховує тепер уже 
понад 70 тисяч ч л е н і в , с 
такою передовою народною 
установою американських і 
канадійських у к р а ї н ц і в , в 
списку членства якої не ио-
ВІІННО забракнути теж і Нз-
ііќпо імені. Бо належати до 
У. II. Союзу, значить нале-
жати до цього свідомого та 
ідейного загалу, яким творить 
і веде наше громадське життя 

нічого й казати про Англію 
і Францію, які ще глибше 
переконані щодо корисності! 
Об'єднаних Націй .як „інстру-
менту миру". Взагалі, доки 
слово „мир" с найбільш ужи-
панам в промовах і заявах 
усіх` теперішніх керівників 
держав, доти трудни ду-
моти, щоб хтось зва'жився 
зрушувати підвалини цісї не-
досконалої будівлі, яка стала 
такою чудовою трибуною для 
комуністичної п р о пагандн. 
Урочистий характер най-
ближчої „ювілейної" сесії Ге-
неральної Асамблеї, що від-
будеться в Сан Франсіско, 
виключає також зголошення 
на'ній таких проектів, які ви-
кликали б авантюру збоку 
СССР і заляканий спротив 
поважної частини членів, між 
ними и союзників Америки. 

Справа ревізії чартеру ОН 
викликала велике зацікав-
леиня й серед українського 
громадянства в Америці і по-
за нею, з уваги на одну точ-
ку проектованих змін, видру-
кованих у згаданому тимча-
совому звідомленні сенатсь-
кої підкомісії, а соме - - про 
позбавлення членства в Об'-
сднаних Націях УССР і БС-
СР. Ця справа наробило ве-
ликого шуму серед українців, 
і на цю тему появилася вже 
маса статѓей, які. на пре-
великий жаль .г.."м'сть щюяс-
нити її, здебільша тільки по-
глибили хаос думок. Ось. на-
пр., в одній парн:н,к}н укра-
їнській газеті з 20 березня 
ц. р. читаємо в пе'(сдо"і". 
статті п. н. "Україна в ОН" 
буквально: ‚Для нас немає 
сумніву, що вигуки про ѓїї 
ключеиня України з Об'сд-
наннх Націй не є роблені з 
наміром вдарити Москву, а 
тільки Україну". Який кля-
снчннй приклад незнання 
дійсних відносин і настроїв 
у керівних американських ко. 
лах! Хто мас таку протнук-
раїнську тенденцію — Кебот 
Ладж, Вайлі, Новленд чи сам 
Доллес?! Можна здогадува-
тися, що поміж тихими інс-
піраторами такого проекту 
може дехто мав думку, про 
яку каже цитований часопис. 
Але не мала її ані сенатська 
підкомісія, ані ціла комісія, 
ані під голосуванням респуб-
л і кап сьќого сен. Александра 
Вайлі з 83-го Конгресу, ані 
під голосуванням демократа 
сен. Волтера Джорджа в те-
перішньому 84-му Конгресі! 
Очевидно, що єдиним заміром 
цього невдалого проекту було 
вдарити Москву і тільки Мос-
кву. Від самого початку було 
теж ясно, що навіть, коли б 
такий проект дійшов аж до 

СОЛІДАРНІСТЬ З СОЛІДАРИСТСЬНИМ 
БЛЕФОМ . 

погоджуються, що ніякої іс- форуму Об'єднаних Націй (в 
тотноі і поважної зміни ста-
туту ОН в даних обставинах 
не можна буде перевести. 
Єдине, чого вони хочуть осяг-
нутн. це — використовувати 
гнучкість статуту ОН і пере-
кидатн справи, які формаль-
но повинні б підлягати Раді 
Безпеки ,на повну Генераль-
ну Асамблею, де не можна 
ставити „вета". 

Вже наведені голоси кіль-
кох чільних постатей амери-
канського політичного світу 
вказують на те, що ніякої 
„революції" З'сдинені Дер-
жавн не будуть переводити 
у відношенні до Об'єднаних 
Націй, тим паче, що й сам 
президент Айзенгавер поділяє 
думку Доллеса, Ладжа й Гу-
вера. Коли по такій лінії 

чому можна грубо сумніва 
тися), то він був би тільки 
демонстрацією, 1 то онтнял-
тинською протисовстською 
демонстрацією ‚без практич-
ного внсліду. Викидання з 
ОН якоїнебудь комуністичної 
держави стане актуальне 
тільки тоді, коли ЗДА будуть 
рішені повести війну. І тоді 
теж ітиме про Совсти, Мос-
кву і комуністів ,а не про Ук-
раїну й український нарід. І 
тому, здасться, що взагалі 
недобре сталося, що з цієї 
справи нароблено такого шу-
му, включно з пропозиція-
ми робити по всьому світі ві-
ча й протестацій ні походи 
проти викидання „України". 
Зберегти спокій і рівновагу 
в таких поважних часах і 

йдуть тенденції керівників 
найбільш до Москви насторо- J справах - - перша політична 
жених Зсднненнх Держав, то засада. 

'У непрохідних нетрях ро-
сійськоі еміграції існує орга-
нізація, що називає себе „На-
ціонально-Трудовим Союзом", 
скорочено НТС. Організація 
ця дуже активна, особливо ж 
у самореклямі, і дуже гнуч-
ка у своїй тактиці. Членам 
НТС можна належати до різ-
них партій й організацій, але 
всі вони явно чи секретно му-
сять проводити в цих органі-
заціях та установах настано-
ви , свого , солідористського 
(НТС прозвала себе коротко 
„солідаристами") проводу. 

Історія цісї організації ці-
кава і повчальна. Постав цей 
„союз" ще в 1930 році за по-
чвном і під проводом трьох 
російських емігрантських ді-
ячів: Вайдалакова, Порем-
ського і Ґеоргісвського. За 
вќинятком останнього, оби-
два перші залишилися „вож-
дямн" солідаристів по сього-
днішній день. 

Головний центр і основні 
кадри „Трудового Союзу" зна-
ходилися в Югославії, де роз-
будовано широку пропаган-
днвну і видавничу діяльність в 
як№ між іншим послуговува-
лися солідаристи для дезорі-
снтації малосвідомих україн-
ців і чужинців залюбки укра-
їнським тризубом. Одним із 
засновників і видатних діячів 
ИТСоюзу був і теперішній 
„український федераліст" Ан-
дрей Дікнй, голова російсько-
го студентського союзу в Бео-
граді, що виступав там ще під 
свої̀ м власним прізвищем 
(під час війни солідаристи 
„про людське око" відпекали-
ся були Дікого за його спів` 
працю з німцями, але потім 
прийняли його назад у свої 
ряди, доручивши йому „укра-
їнськии фронт": паплюження 
українського політичного і 
визвольного руху і водночас 
організування всяких „об'сд-
нонь українських федераліс-
тів" і видавання „Східняків"). 

В роки війни „Національно-
Трудовий Союз" тісно спів-
працював з гітлерівцями; но-
го члени в 1941 році пішли 
з німцями в різних ролях на 
Схід і потім відіграли видатну 
полю в т. зв. власовському 
русі. 

По війні загал солідаристів 
опинився в Німеччині і зѓо-
дом чимало ного провідників 
переїхало до ЗДА. Солідарн-
сти почали дуже гомінку і 
широку не так визвольну чи 
революційну, як самореклям-
ну діяльність, і треба прнзна-
ти добилися деяких успіхів 
серед безкрнтичиих кіл осо-
бливо ж з американського 
світу. В деяких амернкан-
ськнх журналах („Колірс" та 
ін.) появилися „захоплені" 
статті про „силу й активність" 
солідаристського руху, про 
його зв'язки з підпіллям в 
Советському Союзі і т. д. Пре-
са заговорила про „бойові" 
летючки солідаристів, що мв-
сово почали появлятися — не 
серед населення СССР, але на 
столах закордонних редакцій 
і бюр таких чи інших розві-
док. Саморекляма солідари-
стів досягла такого розмаху, 
що державний департамент 
ЗДА був примушеннЃі ще в 
1952 році видати ішрорматнв-
ну брошуру про „Національ-
но-Трудовий Союз", його істо-
рію, провідників, співпрацю з 
німцями і про їх здібність 
вести безпринципну саморе-
кляму і послуговуватися бле-
фом. 

Останнім часом солідаристи 
мали декілька - „дрібних не-
присмностей"; деякі із видат-
ннх солідарйстських діячів, 
як, наприкл'ад, Мюллер - Хо-
рунжий, виявилися звичай-
ними совстськими агентами. 
Є деякі дані ft п{ю те, що був 
пов'язаний із солідаристами і 
з їх допомогою проводив свою 
„роботу" останній перебіжчик 
до СовстІв' Володимир Васн-
лакі. 

Але вся fte не деп римує со-
лідаристів. ;Вонн — зручні 
крутії, і ` наявність совст-
ськнх аген-гів у своїх рядах 
ПОЯСНИВ ОДИН З ЇХНІХ П р о н і д -
инків А. Н. Артемов у своїй 
доповіді днн 11 грудня 1953 
року в Ню Иорку такими 
словами: МНТС гордий з тої 
уваги, яку до нього проявляє 
совстська таємна поліція"... 
І солідаристи далі засипають 
закордонні, цресові агенції і 
редакції фотокопіями, а то й 
оригіналами своїх видань, ле-
тючок та відозв. 

Деякі безкритичні европей-
ські й американські газети 
ідуть но солідористський блеф 
і роблять рекляму солідорис-
том. Цьому звичайно немає 
потреби дивуватися. 

Можно, і. то дуже, дивува-
тися, коли таку рекляму для 
солідаристів починають робн-
ти українські газети. Так, на-
приклад, не хотілося просто 
вірити, коли в одній канадін-
ській газеті, видаванн`і укра-
їнською мовою, появилася фо-
тогряфія летючки НТС з та-
ким багатомовним підписом 
„Бомбують СССР пропаган-
дою: Організація визволите-
лів Росії,-лід назвою НТС, 
бомбує Советськнй Союз ось 
такими проігшгандивннми ле-
тючками, закликаючи насе-
ЛЄННЯ ДО реВОЛЮЦІЇ ПІ)ОТИ к о -
муністнчнОго режиму. Такі 
летючки пускає також на ріку 
Дунай, щоб' вони доходили до 
моряків на Чорному Морі. . ." 

В цій зредагованій сами-
ми ж солідаристами рекламі, 
що не слово — то блеф. Але 
це не важне. Важливіше те, 
що ці летючки оздоблені 
. . . тризубом, підписом НТС 
і написом '„Освободим родину 
от коммунисти чесного нѓа". 

Свого часу проти нахабно-
ного вживання београдськи-
ми байдаЛаковими і дікнми 
українського тризуба протес-
тувала вся 'українська преса. 
Сьогодні їм` робиться рекля-
му. Такої „солідарносте" не 
чекали, мдбуть, і самі солі-
дарнсти, і вон'о буде для них 
напевно більшою иссподіван-
кою, як для нас. Можливо, 
що зуміють вони це і відпо-
відно використати. 

До реч†, ^це солідаристи 
сфальшувал`и кілька років то-
му летючку. Української Пов-
стонської Армії, роботи Ніла 
Хасевнча. Змінивши на ній 
написи, і розіславши її по чу-
жоземних редакціях, вони 
{юзііеклямували це як свій 
пропаґандивний успіх. 

Михайло Островррха 
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цем, як звичайио, піднялися 
й мн. Миття, молитва, сиідан-
ня. І знову майже те саме, 
що кожного ранку: Чемсрис 
біля одного вікна вимахує ру. 
нами до сонця, я і Олесь Ясе-
ницький біля мене, шепчемо 
молитви - - віра в Бога, єдина 
сила в житті. Воно й не нове 
для мене в житті перейшов 
я чимало страши№ќ хвилин. 
Запсідн молитва була вели-
кою силою для мене. 

Врешті, коло 7-ої години. 
ще сонце вмивалось росами, 
як почулись мотори літаків 
— я до вікна. Рівночасно ви-
бухи бомб і гудки тривоги 
Навпроти наших вікон, за му-
рами. в малесенькому повер-
ховому домиќў, на ба льќоні 
стоїть г'"лопч жінка і бічя неї 
Му;,.чиї!:: ТЗі.ил ;і.с молодий. 

Вона, з. розсміяними очима, 
широко отворившн їх від вра-
ження Ѓі уся сяявши, слідку-
вала по небу й за кожним ви-
пуском із літака бомби кри-
чала: 

— О! О ! . . 
Переляканий мужчина тяг-

нув її в хату, вона не пішла. 
З її поведінки ми зрозуміли, 
що це були українці. Вона 
дивилась угору понад крів-
лю тюрми, бо літаки були 
над нами й ми їх не могли 
бачити. І кожен із нас іску-
чнвся, мов їжак, та й ждав 
удару бомби. Це тривало 
яких 5 до 7 хвилин - і все 
втихло. Це нам дало певність, 
:цо кінець уже таки блнзь-
кіій. 

Коло 10-ої години нас ви-
челн на прохід.. Був із нами 
:.'іі ічннк ГЄІІПРЛЬ. Був вій 

суворий, його око все бачило, 
погано лаявся. Цим разом ми 
проходжувались, а він, за-
мість іти серединою подвір'я 
і глядіти за нами, внуривши 
очі в землю, стояв у кутку, 
опертий до стіни і грівся до 
сонця — на нас не звертав 
ніякої уваги. Молодий Цек-
лср повідомив нас через вік-
но, що налдалі завтра будуть 
німці у СтаннславовЃ. Ми про. 
ходжува.інсь у сонці, під ба-
гатою синявою неба і трем-
тілі! серцем. Із котрогось вік-
нв noBejixy головного бльоку 
тюрми, де сиділи засуджені 
наші політичні в'язні, хтось 
крикнув моє прізвище І 
втих . . . На це Гемпель не 
зареагувпи -

— Це, приятелі, вже ирнй-
шов остаточний кінець для 
Польщі! Гемпель зовсім зпа-
реннй! - зауважив о. В. Га-
лій. 

Прийшла обідня пора. О. 
Ясеницькнй став ділити на 
всіх наш хліб і мастити його 
нашим маслом, яке ще попе-
реднього дня дехто з нас 
одержав із світу, а яке. як І 
все інше, йшло до „спільно-
ти". Ділив дещо й з інших 
харчів. Тим ми п тримались, 
бо тюремні обіди й вечері від 

двох днів стали сущою во-
дою, як не гірше. Проте, ми 
пили цю бевку, бо треба бу-
ло дати шлункові дещо гаря-
чого. Пополуднє знову поча-
ло проминати важко, нуд-
но, у грудях вовтузилась я-
кась неспокійна мара. Коло 
години пів до четвертої загу-
діли гудки, з черги 44-та трн-
вога. За п'ять хвилин ми по-
бачнли польський літак —-
летів низенько, трохи не над 
крівлями домів. Німецьких 
літаків не було — тривоги не 
відќлиќўвали. Минали годи-
ни. Заходило сонце. Ярослав 
Дуда витягнув ноти і мн, нн-
шечком, стали дещо співати, 
інші грали преферанса на бо-
нн — хто виграв, той з вихо-
дом із тюрми на волю мав да-
ти виграну на „Рідну Шко-
лу". 

Стало сутеніти. Я стояв при 
вікні і придивлявся простО-
рам, що сіріли в смерках. Не-
наче на щось ждав, чогось 
виглядав. Розмови в келії по-
волі гаснули. Либонь кожно-
го, з приходом ночі, стала 
давити змора тюрми в такій 
хвилині, в таќз' ніч. Зовсім 
смерклось. Ми спільно від-
гиівали нишком вечірні мо-
литви. І — хто до парашки, 

хто руки мис, хто зуби, — 
стали до сну вкладатися. 

— Ходи сюди, Михайле! 
— кликнув Корнило Ващук 
на мене. — Сідай отут та й 
якось гни, бо сказитись мож-
н а ! . . 

І я сів біля Корнила. Коло 
нас зібрались молодші — 
Олесь Ясеницькнй, Чемерис, 
Я. Дуда, один богослов — 
якого ми за його просто дес-
труктивний оптимізм таки то-
ді до смішносте ненавиділи! 
— і Івась Турчманович. Щось 
співав я їм, дотепи гнув і . . . 
зійшли на політику. У тих 
липких сутінках-темряві тто-
ремної келії нам було дуже 
ясно: самостійність, бодай За-
хідніх Земель України, при-
ходнть! 

Врешті, на коридорі, в цю 
незвичайну пору, почулися 
кроки. В сусідніх келіях — 
шорох. Сусідня келія щось 
вистукує. Дуда відбирає сту-
кіт. 

— Хтось такий стукає, що 
не знає добре! — шепче до 
нас Дуда, а сам відстукує й 
питається: що с? . . 
' В німецьких келіях гомін. 
Цей гомін крізь їх вікна сте-
литься в тюремних просторах 
якось зловіщо. Щось голос-

но говорять про старого, глу-
хого, що також сидів у тюрмі, 
Цсклсра. У цій незвичайній 
годині цей рух у тюрмі — 
несамовитий. Корнило Ващук 
коротко: 

— Як напад, то обороня-
тись і триматись до кінця! . . 

Кожен Із нас вертить очи-
ма густу темряву ночі. 

Мить щастя і прірва . . . 
Кроки на коридорі залуна-

лн вже виразно. Наблизили-
ся до наших дверей.' Ми були 
вже готові на все. Скреготнув 
у дверях замок. 

— Пан магістер Олесь Ясе-
ніцкі! — понісся голос Гем-
пеля. 

Тиша. 
— Ну, цо! ІОж сьпі? . . 
— Ні! А чого хочете від 

мене? 
— Убсрайссн пан. Пуйдзс 

пан зе мнов, пан начельнік 
вола! . . 

— В цій годині? І чому як-
раз мене? — злазячи з причі, 
питався Ясеинцькпй. 

Ясеницькнй стояв біля две-
рей і торгувався з Гемпелем. 
У темені всі ми мовчали і 
слухали їхнього діялоѓў. 
Врешті, почули ми, що двері 
зачинились, скреготнув за-

мок, Ясеницькнй опирався 
вже на. коридорі. 

В келії мертва тиша. Ні-
хто й не ворухнеться. Рівно-
часно в усіх нас забили сер-
ця — непевністю, невідоміс-
тю. Темінь робила цю типѓу 
ще глухішою. 

— І чого він пішов? -— не-
наче себе спитався Корнило. 

На це ніхто и не відповів 
йому. 

Вся тюрма знову втихла. 
Всі ми сиділи непорушно, 
мов закам'янілі. На залізни-
чій стації Хриплий проннзлн-
во свистав паровіз. Я поволі 
почав збирати докупи думки. 

— Якось треба діяти! — 
шепчу Корсилові. 

— Панове! Як ще раз по 
котрогось із ивс прийдуть, то 
я наказую тому панові, що 
його викликають, не руха-
тись з місця. А схочуть бра-
ти його силою, то, панове, 
солідарність на першому міс-
ЦІ — усі йдемо! — тихо дав 
наказ Корнило. 

І знову тиша. За вікном 
скрипіли возв, тупотіло ба-
гато людських ніг, гонили 
авта. Хвилини посувались 
оливом, у нашій крові суну-
лись безконечністю. А Олесь 
Ясеницькнй не вертався. В 

ЗБИРАЧІ ФОЛКЛЬОРУ 
Як подає' радіо-Київ, сотні 

аматорів фолкльору запису-
ють на Україні тексти народ-
ннх пісень'ка їх мелодії. Со-
рок років збирає фолкльорні 
матеріяли . у ' Вінницькій об-
ласті вчитель Гнат Трофи-
мович Танцюра. Він записав 
понад 2.200 побутових, обря-
дових, чумацьких, наймитсь-
ких, днтячдгх пісень і інших 
матеріялів - з народної твор-
чости. Тисячі зразків наіюд-
ної творчостк зібрали внкла-
дачка педагогічного інститу-
ту (м. Сталіни) Н. Тарасенко, 
харківський композитор А. 
Стеблянко. вчитель з Жито-
мирської області! А. Шмигов-
ськнй і інші. 

цій темені лиш серця наші 
палали. 

За яких,двадцять хвилин, 
які видались для нас безмеж-
но довгими, знову на корн-
дорі загомоніли голоси, за-
луноли кроки. З сусідньої 
кімнати знову хтось нервово 
стуков до стіни. Ми ще біль-
ше насторожились: як хижа-
ки в клітці, що все таки го-
тові до оборони — ми на-
Іжились. Хтооь швидкою хо-
дою наближається до наших 
дверей. Ми всі — ГОТОВІ до 
скоку. 

Лискавка-грому вдарила по 
темряві: в - келії засвітили 
лямпу, контакт якої на ко-
рндорі. В ту, ж мить швид-
ким скоком ' скочив замок і 
розчинились, двері. Як буре-
лім, як ли$йавка, з широко 
отворенимн - очима влітає до 
келії Олесь Ясеницькнй із 
піднесеною- догори правою 
рукою. І крик його: 

— Слава! Панове! Польща 
вже не Існує!.. 

^т-;у^ - — ` . .:.^:-у,^. 



ПРОБЛЕМА УМОВИХ НЕДУГ 
Про умові .недуги пишеться 

і говориться взагалі розмір-
но мало. Нервові і душевні 
недуги і злочинність мало-
літніх — це т і . дві найпрн-
кріші проблеми багатьох на-
родів, між ними й американ-
ського. І, як це звичайно бу-
вао, саме тому, що вони прик-
рі, люди уникають ' говорити 
про них. Однак, замале ос-
відоилення мас щидо само! 
проблеми с головною причи-
ною, чому с з а м а л о ' засобів, 
щоб успішно й радикально 
поборювати лихо. Розбурхан-
ня в публічній опінії пробле-
ми боротьби з молодечою зло-
чннністю напевне "приведе до 
реформи карного законодав-
ства щодо малолітніх, до ре-
фории домашнього, поза-
шкільного виховання і змі-
ни у підході до питання ви-
ховання в народних І серед-
ніх школах З Д А . А спопуля-
рнзування фактичних даних 
про стан умових недуг в Аме-
риці приведе напевне до того, 
що для боротьби з ними бу-
де розгорнена не менша кам-
иаііія. як в боротьбі з неду-
гами Дитячого паралічу чи 
пістряка, у внсліді якої тво-
ряться величезні фонди для 
Дослідних студій.- . ' 

Тим часом, за браком по-
трібних засобів для поборю-
вання психічних недуг — 
профіляктикою, терапією і 
хірургією — вони ширяться 
і набирають більших `розмірів. 
У шпиталях для умовохворих 
в З Д А перебуває тепер круг-
ло 750.000 пацієнтів. Це — 
більше, як шпитальних хво-
рнх на всі інші недуги, ра-
зом узяті! Проте, фахівці об-
раховують, що є ще яких 
400,000 осіб, які вимагали б 
клінічного лікування, а не 
мають його через брак при-
міщення. Ті ж фахівці твер-
дять, що кругло сім. мільйо-
піп осіб у З Д А . потребува-
ЛІІ б поради и .опіки, щоб 
прийти зовсім до психічної 
рівноваги й позбутися не-
безпечних нахилів чи почат-
кових симптомів хвороби. Me-
дицина зробила в ділянці 
вивчення психічних, недуг ве-
лнкий поступ. Коло 4 5 % па-
ціснтів у державних шпнта-
лях для умовохворих внліко-
вуються цілком, .або в такій 
мірі, що вже не 'потребують 
клінічного лікування. Фахів-
ці твердять, що ќоди б усі 
існуючі шпиталі були виві-
н ўпа ні так, як найкращі з 

них, то відсоток внлікуваиих 
піднісся б до 80. Лихо в то-
му, що і шпиталів для нер-
вово- та умовохворих,. і ліка-
рів-психіятрів і піклуваль-
ниць с замало. В З Д А є тепер 
коло 8,000 спеціалістів пси-
хіятрів і коло 12,000 відпо-
відно вишколених медичних 
сестер. А потрібно було б 
15,000 спеціялістів лікарів і 
коло 60,000 медичних сестер, 
щоб опанувати ці страшні не-
дуги. Луїс Меттокс Міллер н'а 
сторінках „Ридерс Дайджест" 
за травень 1955 p., поклнка-
ючись на заяву медичного дн-
ректора Національного Сою-
з у для Психічного Здоров'я, 
д-ра Д ж о р д ж а С. Стівенсона 
пише, що „вигляди на виду-
жання умово! недуги більші. 
як з будь-якої іншої поваж-
ної хронічної недуги". Все, 
мовляв, залежить від відпо-
відного лікування у відповід-
ному часі. Як відомо, вся на-
ука психіятрії заснована на 
психоаналізі . Коло половини 
всіх хворих у шпиталях для 
умово-недужнх хворіє нп схі-
зофренію (роздвоєння особо-
востн), із них біль`шість — у 
молодому, але вже зрілому 
віці. 8 5 % всіх шпитальних 
хворих перебувають у дер-
жавних лікувальних закла-
дах. Фахові американські ме-
дичні кола нарікають саме на 
переповнення їх і дома гають-
ся, щоб самоуправні громади 
будували власні шпиталі й 
санаторії для умовохворих і 
щоб держава та приватні фі-
лянтропн давали більше фон-
дів д л я дослідних студій. 

Немає недуг приємних і 
неприємних, кожна недуга — 
нещастя для людини, що зав-
дас їй фізичного болю, по-
меншує можливості користа-
ти з добродійств життя, або 
спричиняє одне, і друге разом. 
Тому, що внаслідок револю-
цінних здобутків медицини 
такі колись масові страшні 
недуги ,як чума, холера, су-
хоти, пологова гарячка, тиф, 
кір, шкарлятина чи статеві 
недуги перестали винищува-
ти людство, — зріс відсоток 
умових недуг, що за свою 
причину мають здебільша 
глибокі потрясення в молоде-
чому віці, які залишили слі-
ди у підсвідомості людини, 
або непропопційновелнкиіі 
розвиток цквілІзаціТ. Мо-
гутній зріт прмнслу, що довів 
до розбудови міст, в яких 
скінчені мільйни людей на 

З ДІЯЛЬНОСТИ ПРЕДСТАВНИЦТВА 
У. Н. РАДИ В'ЗДА 

КОМУНІЌ AT ПРЕДСТАВНИЦТВА В. О. У. Н. Р А Д И В З Д А 

РОЗМОВИ Д - Р А ВИТВИЦЬ-
КОГО У В А Ш Н Н Г Г О Ш 
В часі свого останнього побу-

ту у Вашннґтоиі від 29 березня 
до 1 квітня Ц. р. д-р Ст. Внт-
вицькнй мив нагоду поза ів-
шнми політичними зустрічами 
відбути розмови теж з еенато-
ром Джонсоном, лідером сенат-
еької більшости, з сенатором 
Нолендом. лідером сенатської 
республіканської групи, сен. 
Вайлі і сен. Мартіном з Пеи-
снлвеніі. У своїх розмовах з 
нааваннмн сенаторами д-р Сѓ. 
Витвнцькнй мав змогу обгово-
ритн низку актуальних україн-
ськнх політичних питань. Серед 
них, між іншим, була порушена 

розмірно невеликих простс-
рах; недоліки великомісько-
ѓо життя, відірваного від прн-
родн; розхитпння установи 
родини в умовннах заробіт-
ної праці її членів у різних 
ф а х а х і різних місцях; мож-
ливість дістати за гроші все, 
чого душа запрагне, та мож-
ливість розмірно легко за-
робити гроші при величезній 
кількості існуючих верстатів, 
— все це сприяє творенню 
тої похилої площі, на якій 
опиняються людські душі. 
Ясно, що американський Схід 
з його накопиченням промис-
ловнх закладів і багатоміль-
йоновимн людськими скуп-
ченнями виявляє найбільший 
відсоток осіб духово звихне-
них і умовохворих. 

Очевидно, що понад 160-
мільйоновий американський 
нарід занадто фізично і пси-
хічно здоровий, щоб йому 
могла поважно загрожувати 
будь-яка одна недуга. Зложе-
ний із різних рас і націй, з 
постійним допливом свіжої 
крони, американський нарід 
ще д у ж е молодий і ще д у ж е -
д у ж е далекий від проявів де-
каденції. Найкращим доказом 
цього є факт, що серед умово-
хворих в З Д А мінімальний 
відсоток спадково хворих. Ц е 
— набувана недуга, найяс-
кравіший прояв цнвілізацій-
ного переросту. І саме тому 
це така цікава суспільна 
проблема і саме тому цю 
проблему можна позитивно 

спра'ва наміревоі американської 
ініцітнвн щодо виключення 
України з Об'єднаних Націй і 
справа Ялтинського договору 
про східні кордони Польщі — у 
зв'язку з недавнім оголошен-
ням протоколів Ялтинської КОН-
ференціі. Разом з тим доруче-
но співрозмовцям'д-ра Ст. Внт-
вицького короткий письмовий 
огляд аргументів про необхід-
ність політичної сдности всіх 
українських земель. Для під-
твердження того безперечного 
права наведено в тому листі 
між іншим заяви президента 
Рузвелта І тодішнього англій-
ського прем'єра Черчила, які 
ствердили, що покликана терн-
торіяльна клявзуля договору 
спирасться саме на праві. В за-
пксці підкреслено, що зокрема 
дотична заява Рузвелта, як 
вндно з протоколів Ялтинської 
конференції, була основана на 
подрібниќ студіях державного 
департаменту, який покликую-
чнсь на ВИМОГИ безпеки й мира 
у Східній Европі, рекомендував 
прийняти так звану лінію кер-
зона, як східию границю Поль-
щі. Відмічено теж в письмі, що 
кордон по тій же лінії залишає 
значну частину української 
території за Польщею. 

Всі ті розмови дали підставу 
сподіватись, що питання виклю-
чення України а Об'єднаних 
Націй буде наново обмірковува-
не сенатською комусісю. Слід 
рівно ж відзначити, що згадані 
провідні політичні діячі вияви-
лн цілком безсторонній підхід 
до порушених справ, зокрема ж 
присвятили чимало дідового 
зацікавлення доказами про не-
обхідність збереження суцільно-
ети всієї української національ-
ної території. 

ПРИЗНАЧЕННЯ ГЕН. О. 
ЗАГРОДСЬКОГО 

Своїм письмом з дня 12 берез-
ня ц. р. д-р Ст. Витвнцькнй по-
кликав генерала Олександра 
Загродського на становище ше-
фа канцелярії президента Ук-
раїнськоі НародньоІ Республіки 
в екзилі. У свому листі д-р Ст. 
Витвнцькнй підкреслює заслу-
гн я відданість ген. О. Загрод-
ського українській державній 
справі. 

Н Е М А Д В О Х Т А Б О Р І В 
М О С К О В С Ь К О Г О 

В О Л Ь Ш Е В Н З М У 
Лист Викопного Органу У НРадн 

до державного секретаря 
Дж. Ф. Доллеса. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорќ, Ні Й. 
Збори ЛМКлюбу 

Загальні збори Літературно-
Мнстецького Ќлюбу в Ню Иор-
ку відбулися 2в березня ц. р. 
Всі формальності таких зборів, 
як звіти Управи І Контрольної 
Комісії, їх схвалення і т. п. — 
менше цікаві для суспільства. 
За то воно напевно хотіло б 
більше, довідатися і повинно б 
більше знати про значення, 
розвиток і дальші пляни ЛМ-
Клюбу. 

Не є прибільшенням, а тільки 
ствердженням фактичного ста-
ну. що ЛМКлюб у Ню Порќу 
це найбільше сьогодні об'єднан-
ин українських мнстців у віль-
ному світі. Секції ЛМКлюбу 
репрезентують усі галузі мис-
тецтва я публіцистики: — мис-
тецтво слова, образотворче мис-
тецтво і музику з співом. 

Образотворчі вистави влаш-
товувані ЛМКлюбом (їх відбу-
лося 2 загальні і 5 індивідуаль-
них 1 тепер організується нова) 
дають своїй і чужій публіці пе-
регляд творчої праці майже 
всіх українських мнстців пози 
Україною. Опріч відомих май-
стрів — членів чи прихильниќці 
ЛМКлюбу. — ті виставки 
включають твори мнстців сні-
тбвоі слави, як Ол. Архипенко. 
О. Грищенко, М. Крнчевський. 

Літературно-мистецькі ярмар-
ки (їх відбулося вже в, в квіт-j 
ні мас відбутися СЬОМИЙ) стали' 
репрезентативними літератур-
но-вокально-музнчннми імпре-
замн Ню Порќу. 

Так звані „п'ятпнцеві вечо^ 
ри" ЛМКлюбу — це літератур-
но-мнстецькі й одночасно това-
риські сходини іитнмнішого 
гурти членів і прнхнльиикіи 
ЛМКлюбу. ТІ вечори відбува-
ються систематично з винятком 
двох літніх, ферійиих МІСЯЦІВ. 
Валяне коло 250 таких вечорів, 
на яких виступало понад 300 
літераторів і мнстців — дає 
уявлення проробленої духової 
праці. 

ЛМКлюб стоїть у найтіснішій 
співпраці а мистецькими шко-
лами, що виховують дорісѓ. У 
приміщенні ЛМКлюбу діє ню-
Йоркська центриля Музичного 
Інституту, який в ЗДА мас ко-
ло 400 учнів. Так само у при-
міщеннях ЛМКлюбу і снлимн 
Його секції працює школа уч-
нів плястнчного мистецтва, що 
знахо'диться в початковій ста-

громадянство широко розгор-
нуть боротьбу з цим лихом, 
то нема найменшого сумніву; 
що воно зникне, не пересту-
пнвши тих розмірів, як вони 
с в інших народів світу. 

У зв'язку з промовою, 
державний секретар Дж, 

яку 
Ф. 

розв'язати. Якщо держава і І Доллес вяголосив 'на бенкеті 
Форейн Полісі Ассосісйшеа їв 
лютого н, p.. Внкоцний Орган 

-. . . . ^ , Ради 

І Т-во Українських Інженерів та Українське Лікарське Т-во 
в Америці 
влаштовують 

ВЕСНЯНИЙ РАВТ 
В СУБОТУ, ДНЯ 14-го ТРАВНЯ 1955 Р. 

в Двох залях УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
' при 142 — 2nd Avenue, New York, N. Y. 

Оркестра В. БОСОГО та Квартет ГУМЕННОГО. 
Буфет в з'аряді Вп. Наш.. Початок о ѓод. 9-ій вечора. 

В справі запрошень і столиків зголошуватися до інж. Я. Гузара, 
Ukrainian ‚National Home, 142 — 2nd Avc, New York City. Tel. GR 3-5289. 

^ Стрій візнтовий. — Вступ за запрошеннями. ^ 

Увага! Н А Й Н О В І Ш А КАРТА УКРАЇНИ Увага! 
Вже появилася у продажу (в кількох красках) 

КАРТА ЗЕМЕЛЬ УКРАЇНИ 
в її теперішних політичних границях найновіших часів 

(І ЧАСТИННО ЕТНОГРАФІЧНИХ) 
в АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ З ВІДПОВІДНИМИ ЗАВВАГАМИ 

проф. Льва ДОБРЯНСЬКОГО 
(Джорджтавн Університет) 

Президента Українського Конгресового Комітету Америки. 
џ 

Величина карти 29x42 інчів. 
Поверх 3,000 більших і менших місцевостей Східньої Украіті, 

Волині,,' Галичини, Полісся, Буковини, Карпатської України 
й інших частий України, залізниці, ріки, озера, гори. 
ЦЩА КАРТИ ТІЛЬКИ я .оо В О К Р Е М І Й О Б Г О Р Т Ц І 

БЕЗ ПЕРЕСИЛКИ' - З ПЕРЕСИЛКОЮ $1.15. 
Замовлення слати на адресу її видавця: 

ЛІГИ АМЕРИКАНЦІВ У К Р А Ї Н С Ь К О Г О П О Х О Д Ж Е Н Н Я 
В ШИК АГО 

LEAGUE OF AMERICANS OF UKRAINIAN DESCENT, INC. 
2247 West Rice Street. " Chicago 22, Illinois 

(де можна її також набувати.) 

мав ніякої допомоги від сус-
пільства. Але тепер, після 5-ти 
років праці і після всіх досяг-
нень — ЛМКлюб мас вже мо-
ральве право прохати і дома-
гатнся тісі допомоги. Суспіль-
ство ноже її легко дати, коли 
всі, що бувають на імпрезах 
Ќлюбу, стануть його заресстро-
ваинми прихильниками і систе-
матнчно вплачуватнмуть дуже 
скромні місячні внески, або та-
кож скромні одноразові, що-
річні датки. Зокрема ж госпо-
дарські кола повинні пригадати 

5і найшляхетнішнй обон'и-
зок меценатства у відношенні 
до культті'рч, Є знаки, що серед 
відповідальних осіб того світу 
вже будиться свідомість того 
почесного, обов'язку. 

У такій співпраці духових 
робітників і суспільства запо-
рука дальшого розвитку ЛМ-
Клюбу, що вважаг. себе оруда-
рем-справником цінностей иіль-
ноі української культури і слу-
гою духа українського суспіль-
ства. 

II. С. 

Филаделфія, Па. 
Mm Tn.ui Українс`ька ФІльгар-

минійна Оркестра 

Після успішних концертів 
фнладелфійського мішаного хо-
ру „Кобзар" у Фнладелфі! І 
Ню Иорку, які відбулися при 
співучаети симфонічної оркес-
три. з ініціятнпн мистецького 
керівника „Кобзаря" й цих 
концерті її. д-ра Антона Руд-
ннцького організувалася у Фи-
ладелфіі „Українська Фільгар-
монійна Оркестра", як само-
стійна, окрема мистецька оди-
ниця. Ця окрестра. музичним 
керівником 1 диригентом якої с 
д-р Антін Рудннцький, об'сднус 
багатьох українських музик у 
ФнладелфІЇ, які грають на ор-
кестрових інструментах, включ-
но з такими нашими передови-
ми скрипалямн-солістамн, як 
Яро Мнгасюк, Оксана Сімовнч 
І Петро Прус. 

Ни основуючих зборах Укра-
їнської ФільгармонІйноІ Оркес-
трн приявні представники Філії 
УКК, Інж. Іван Ха(шмбури і П. 
ГепЃало, висловили ііелику ра-
дість з приводу постання тпкої 
незвичайно важливої мнстець-
кої й громадської організації, 
та прирекли їй всяку допомогу 

.. І . підтримку филвделф)йс.коі 
Опріч цього ЛМКлюб СВОГ.Ю Ф і л ! ' у к ^ - ,Г`ол,ова хору „Коб-

творчРою і організаційною npa- " g V п. Ю р Щ ^ В Л І В ^ в у . 
цею прихилив до себе молодих чився до висловів радости 
адептів мистецтва і молодих привітав новозасновану ўкраїн 
мястців. що студіюють у різ- ську оркестру, як братню оога-
них школах Ню Иорку. Остан- нізацію. з якою Кобзар" буде 
нього року виявилася навіть Г . ? ^ 1 ^ т ^ Л к . н а ^ г і с . н . ! ш е . . ! _ . я к . а 

потреба створити для них при 

ВШАНУВАЛИ ПАМ'ЯТЬ Д-ра МИШУЃЃ 
С К Л А Д А Ю Ч И , З А М І С Т Ь К В І Т І В Н А П О Г О М О Г И Л У , 

Н О Ж К Р Т В И Н А Н А Р О Д Н І Ц І Л І 

С П И С О К Ч . б. 

З г і д н о з о с т а н н ь о ю в о л е ю с л . п. д - p a Л у к н М н ш у п с . п р о г о л о -
ш е я о , щ о з а м і с т ь квітів на Й о г о м о г и л у м о ж н а с к л а д а т и в і д и о -
шдні п о ж е р т в и н а поодинок і н а р о д н і ЦІЛІ. В С І п о ж е р т в и б у д у т ь 
р о з д і л е н і н а такі цілі , які б а ж а л и собі ж е р т в о д а в ц і , ш х т о в і д - ' 
п і н н о цього н е в и с л о в и в ж а д н о г о б а ж а н н я , т о д і виконавці im.il 
П о к і й н о г о п р и з н а ч а т ь н е л р н а н а ч е н і н а ж а д н у с п е ц і а л ь н у ц і л ь 
ф о н д и н а т а к у ціль, яка , в ї х н ь о м у н а й к р а щ о м у п е р е к о н а н н і , ' 
н а й б і л ь ш е в і д п о в і д а л а б волі І п о б а ж а н н я м П о к і й н о г о чи б у л а б 
в і д п о в і д н и м в ш а н у в а н н я м Й о г о Пам'ят і . 

Н . Д а н и л ь ч е н к о . . . $2П.ОО 
С т е п а н Гл'адкий . . . Ю.00 
В і д д і л 2 0 6 У Н С . . . Ю.00 
З о я М а р к о в н ч . . . . 6 .00 
Г р и г о р і й Л е в у ш . . . 6 .00 
Д - р С а в а Н н к и ф о р я к . 6 .00 
М и к о л а Б л и з к а і ; . . . АЧ00 
П а в л о Сталіни: . . . . 6 .00 
Мирта П а р а ч у к . . і 2 .00 
І в а н Л ю б і н с ь к н й . . . 2 .00 

М. Ч е р л і я к а 2.00 
МаріИ МЄДВІДЬ . . . . 1.00 
Петри І напнѓќи . . . 1.00 
Андрій ВІхорек . . . 1.00 
Ник Дякун 1.00 
Лев Ка.н.нпч . . . . 1.00 
Михайло Леві`нза . . . 1.00 
ПОСИП Je.ll.llrp . . . 1.00 
Михайло Корпма . . . 1.00 

І УВАГА! Кемпбел, Понґставн, Стродерс, Огайо j 
й околиця! 

ТОВАРИСТВО „СОКІЛ", ВІДДІЛ 218 У. Н. СОЮЗУ 
в КемиГіе.і, Огайо 

влаштовує 

ЮВІЛЕЙНЕ СВЯТО 
З НАГОДИ СВОГО 45-ЛГГНЬОГО ІСНУВАННЯ. 

Свято цо відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 1-^ ТРАВНЯ (MAY) 1955 1 
в залі Українського Народного Дому, 165 Gordon Avenue, 

в КечпГнм, Огайо. — Початок о год. 6-ій попол. 
. Багата 1 цікава програма. Головна бесідниця п-І Гено-
f нефа Жсреоіші; д Акрон. О., заст. Гол. Предеідника УНСою- І 

зў. — По програмі забава з танками. Гратиме знана ор- і 
кес Братів Земків. — їй тўи 1 доляр. 

Уряд 218-го Відд. УНСоюзу сердечно зппрошус всіх 
) членів Відділу 218 а також братські Відділи УНСоюзу з ^ 

Кемпбелу, Йонѓставну'й околиці, їх Уряди і Членів та все 
Українське Громадянство взяти участь в цім Святі. — В 

І цю саму неділю, 1-го травня (May 1st) 1955, відбудуться в І 
обох українських Церквах, по Богослужениях, Панахиди за У 
спокій душ померлих членів нашого Відділу. 

.`'прана 218 Відділу УНСоюзу. 

УкраІАськоі Національної` Ради 
вислав до Дж. ф. Доллеса лнс-
та з спростуванням деяких 
тверджень Доллеса та з при-
гадкою інших, промовчаннх 
ним, фактів з пГдсовстської 
дійсвности. 

У тому листі оспорюється 
твердження Доллеса про дві 
течії серед теперішніх можно-
вЛадцІв Кремлю. Мовляв (гово-
рвв Доллес), одна група мас 
на оці добробут і велич Совст-
сьќого Союзу та його народ)', 
друга вважає Совстський Союз 
та його потугу інструментом 
міжнародного комунізму 1 засо-
бом для опанування світу. Дол-
лес заявив свою симпатію тій 
ніби то першій течії, з якою 
могло б дійти до „практичних 
домовлень", як із „новою Ро-
сісю". Викопний Орган УНРа-
ди. з признанням внсловлюю-
чись про знання Доллесом від-
погни на Сході Ввропн та зо-
крема про його цілком правнль-
іі і попередні висловн про Ук-
раїну (в книжці „ПІс op Вор"), 
та признаючи, що Державний 
Департамент також напр. прн 
допомозі Американського К-ту 
для боротьби з большевнзмом 
старається зрозуміти Істоту 
змагань неросійських поярмле-
них народів, заперечує проте 
тезу про Існування таких двох 
течій в сучасному московському 
большевизмі, як їх назвав 
Доллес. ‚‚Давня царська Росія, 
як це заявив свого часу Ваш 
попередник, пан Ачісон, поста-
ла шляхом завоювання чулѓих 
країн. Як усякій Імперії, так 
і СССР, притаманна для її 
безпеки — конечність дальших 
завоювань. Цією рацісю було 
продиктоване опанування СС-
СР-ом Центральної Ввропн. 
ЦІ завдання поширення совст-
ськоі Імперії большевикн про-
довжують далі..." Далі оспо-1 - . 
рюстіся вживану також Д о л - І " ? ^ споживачів 
лесом термінологію „Росія" 

ЛМКлюбІ окремий т. зв. „Мо 
лоднії Ќлюб", що гарно розвн-
вас^іуся‚рід кермою компоніста 
І' дврнгекта п. Сбневн'цького. 
Хор „Молода Україна" І маляр-
ська виставка молодих мнстців, 
це вже перші осяѓй того об'сд-
нання молодих при ЛМКлюбі, 
і доказ його жнвучости, яка 
поєднує в своїх рамах усі по-
колівня духових працівників, 
від найстарших до наймолод-
ших. Виявом цього є склад но-
вої Управи, в якій, поруч Із до-
теперішнімн керівниками Клю-
бу, співпрацюють члени моло-
дої Його формації. 

Організація ЛМКлюбу в Ню 
Иорку і його праця стали зраз-
ком для інших того роду об'сд-
нань у вільному світі, і сьо-
годні в більших осередках (Фи-
ладелфія, Дітройт, Торонто. 
Шнкаґо) існують подібні Клю-
би в менших розмірах. Але 
особливим успіхом ЛМКлюбу 
за останній рік можна ввожа-
тн те, що його добра слава ві-
дома не тільки серед українців 
поза Україною, але двічі вже 
за цей рік Голос Америки пе-
редавав вістку про розвиток 
Ќлюбу І працю вільних укра-
їнських мнстців, зорганізованих 
у ньому, на Україну, - на ос-
ноні розмов-інтервю з головою 
Ќлюбу, п. Сергісм Лнтвинен-
ком. 

Управа ЛМКлюбу свідома 
того, що в дотеперішній праці 
Ќлюбу є недоліки, а в його 
імпре`зах багато імпровізованих 
припадковостсй. Ця справа бу-
ла темою дискусії на останніх 
Загальних Зборах. Ќлюб саме 
приступає до систематнзуван-
ня. до. планування своїх праць. 
Низка, історично-музичннх ве-
чорів із поясненнями І музич-
ннмн ілюстраціямя, така ж се-
рія доповідей із демонстраці-
ями різних стилів плястнчного 
мистецтва мають завдання т е 
тісніше зв'язати ЛМКлюб з йо-
го прихильниками 1. виховуючи 

мистецького 
"д 1 твору, поширювати їх ряди 

Праці і пляни розсаджують 

напевно стане важним чинни-
ком в шнрснні української 
культури в Америці. 

Мистецьким керівником і ди-
рнґентом Української Фільгар-
монійної Оркестри одноголосно 
обрано д-ра А. Рудннцького; 
до Управи вибрано пп. Ізидора 
Жилавого, Оксану Марнияк І 
Зенона Ціѓнќа. Одночасно ухва-
лено, що перший інавґурацій-
ний концерт Української ФІль-
гпрмоиійної Оркестри (смнчко-
ва група і відбудеться ще цьо-
го сезону, а саме в неділю 8 
травня ц. р. в залі Ќлюбу Го-
!юн;пн у ФнладелфІІі. (Оп.) 

П Р О Х А Н Н Я 
Хто може подати мені короткі 

спомини або біографічні дати 
про композитора д-ра Ярослава 
Лопатинського ? 

OSYP ZALESKYJ 
283 Fflmore Ave.. Bunallo 6, N. Y. 

і Пластприят в Ню Йорќу 
і влаштовує 

; ТРАДИЦІЙНЕ СВЯЧЕНЕ 
в неділю, 8-го травня 1955 р. 

' о годині 4-ій пополудні. 
І в CHATEAU GARDENS 
j 105 Гюстон Стріт. 
і В мистецькій програмі виступ Пластової Молоді 
у під проводом 
S пл. сен. Е. Гойдиш та пл. сен. Р. ПетрінН. 
S — та — 
V ХОР-„МОЛОДА ДУМКА". 
V Дохід на внсялку незаможимх дітей на Пластовий Табір. 
Ул т Білети в перед проданеў в А П { І й ККО. т І 
НОВЕ ВИДАННЯ ДЛЯ НАШИХ НАЙМЕНШИХ: 
„ВІТРОВОГО БАТЬКА ТОРБА" 

українські народні казки 
з чудовими ілюстраціями О. Кульчнцької на кожній 

сторінці. 
Великий шрифт, багате оформлення. 

Ціна 51.50. 
Замовляти: 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

„російськ`ий" в розумінні тепе-' 
Ѓ'`о і „ h a u v н і т л - Т І С Н І В Ж е РаМИ ДВОХ ПОВСрХІВ У ріитнього СССР 1 різних наро-

дів, що його замешкують. Зо-
крема оспорюється термін „со-
встськнй нарід". Виконннй Ор-
ган звертав увагу на пливкість 
тактики Сов. Союзу, що ним 
керують московські большеви-
кн, з особливим внкористову-
ванням національних рухів і 
національних моментів. Крем-
лівські володарі мусять рахува-
тнся з неросійськими націо-
нальннмя с и л а м и . Зокрема 
Кремль стараг.ться позискати 
собі симпатії українських мас 
різними жестами. „Український 
нарід далекий від усяких ілю-
зій щодо щнростн таких боль-
шевицьких залодів". Українці 
ніколи не будуть теж підтрн-
мувати ніякої „нової РосіЃ' І це 
відноситься також до всіх ие-
російських народів. „Віра тих 

найманому приміщенні. Також 
неї ті осяѓй й задуми трудно 
вмістити в дуже бідні грошові 
спроможності Ќлюбу. Досі ЛМ-
Клюб - - поза членськими внес-
камн і доходами з імпрез — не 

УВАГА! УВАГА! 
Филаделфія, Честер, Трентон, Нюарк, Ню Йорќ та околиці. 

ОБ'ЄДНАННЯ В. ВОЯКІВ УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ, БРАТСТВО КОЛ. ВО-
ЯКІВ І. УД ЎНА І ТОВАРИСТВО Б. ВОЯКІВ ЎПА 

Відділи та Станиця у ФнладелфІЇ 
влаштовують —— 

В СУБОТУ, 30-го НВІТНЯ 1955 Р. 
в репрезентативних балевих залях міста ФнладелфІЇ 

Town H a l l 
НА РОЗІ ВУЛИЦЬ БРОД і РАПС. 

ВЕЛИКІ ВОЯЦЬКІ ВЕЧЕРНИЩ 
на які щиро запрошують все Українське Громидянство тп всю вояцьку родину. 

Зпблву вестимуть панове: Осип Гпловацький 1 Мирослав ІІрпнчак. — Багата І цікава про-
грама вечора. — Вибір Королеви Весни. - - Д о танку Ѓритиме відома джезова оркестра В. 
БОСОГО в складі 10 музик. — Власний I знаменитий буфет н заряді Вп. Лань. 

ПОЧАТОК О ГОД. 8:S0. — ВСТУП $2.80. ПОВАЖАННЯ СТРІЙ ТЌМИНИ. 
Оркестра гратиме до ранку. Забавовий Комітет. 

й 
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народів в Америку, у благород-
ні почування американського 
народу, в його лочуття справед-
лнвости, с вязначііим мораль-
ннм елементом у розгрі захід-
нього світу з большевицькою 
Москвою". 

В н к о н н и й Орган УНРади 
звертає увагу, що такі твер-
дження, як їх оце востаннг, про-
голосив державний секретар 
можуть пошкодити протисовст-
ським 1 проамернканськнм на-
строям не-російських народів. 

І Громадяни! Громадянки! 

1 ДО 15 ТРАВНЯ Ц.Р. ВІДРОЧЕНО 
1 ЗАКІНЧЕННЯ ДІЛОВОГО РОКУ 

УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О Ф О Н Д У 
ВСІ ВИКОРИСТАИ'ІРЕ ЦЕЙ ЧАС ДЛЯ НАЛСИЛКИ 

ВАШОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ДАТКУ ЗА 1954 РІК. 
UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA 
P. O. Box 721 Church St. Sta., New York 7, N. Y. 

і 

ПЕРШИЙ РАЗ В АМЕРИЦІ 

УКРАЇНСЬКА ФШЬГАРМОНЮгіА ОРКЕСТРА 
ДИРИГЕНТ: д .р АНТШ РУДНИЦЬКИИ 

при співучасті 
ХОРУ „ К О Б З А Ѓ ' 

я солісткою 
В. НЕПАЛЬСЬКОЮ 

БІЛЕТИ В „БАЗАРІ" 

Ф И Л А Д Е Л Ф І Я 
НЕДІЛЯ, в-" ТРАВНЯ 

ЗДЛЯ ЌЛЮБУ ГОРОЖАН 
' ГОД. 8-ма ВЕЧОРОМ. 
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9 П Р А Ц Я т 
џ ПЕЏР WANTED—MALE 9 

Знайде працю 
ДОСВІДЧЕНИЙ П Е К А Р . 

Добра платня. Першснство май 
новоприбулий. Голоснтися: 

POLTAVKA BAKERY 
871 N. Marshall Street 

LO 3-4477 PhBadelphia 23, Pa. 

# П Р А Ц Я m 
9 HELP WANTED-FEMALE 9 

МЕДСЕСТРИ 
д о нової операційної залі. 

Платня після умови. 
Голоснтнсь від понеділка до 
д'ятннці від 10 AM. до 1:30 P.M. 

Employment Office 
HACKENSACK HOSPITAL 

Hackensack, N. J. 

АМБІТНІ, ДОРОСЛІ Ж Ю К Н 
! д о вншколу продажу жіночо-
і ѓо одягу з дому. Повний, або 
частинний час. Коміо. плюс 

' б о н ў е Досконалий дохід. 
Queens A L. І. — JA 6-1852 

Brooklyn — TR 5 0923 

ОПЕРЕИТОРКИ 
бліолок 1 спідничок. 

Стала праця, добра платня. 
Приємні умовний праці. 

Голоситись: 
99 W. 21 st., New York City 

(2nd floor) 
Тс!.: WA 9-9164 

ДОСВІДЧЕНІ ДО ІНІІТТЯ 
"Beach Wear Shorts, Slacks, Ped-
dle Pushers". Праця від штуки. 
А Д S. TRANi SPORTSWEAR, 

Inc. 
425 13th St.. Union City, N. J. 

UN 7-5141 

ВЕЕДСЕСТРА R.N. 
наглядач — 

Ba нічну зміну. 
Також L.P.'s 

Всі зміни. 
Телсф.: Mrs. Teller 

SC 4-8280 

Всѓувайте в члена Украївсь-
кого Народного Союзўі 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо вн не вдоволені тим, 
що не можете втішатися вито-
дами, які вам дас ПРИРОДА, 
тому, що вам їх замало або не 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів в щоденній дісті 
то прочитайте оце. 

Вас повинні спеціально ціка-
внтн яістки від тих, що малн 
найбільші добродійства з ужн-
вакняи ф о р м у л и , званої як 
TRUX. Це та формула, якої що-
дсана доза дас більше ніж мі-
німальне за потребування д л я 
дорослих леяќќх загально прн-
знаних вітамінів. 

Якщо ви відчувайте, і по вн 
теж можете скористатн з тако-
го складника, то ви будете ра-
ді довідатися, що ви можете ді-
статн потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE-
GON DRUG PRODUCTS, Dept. З, 
Peckskill, N. У. Звідти вишлють 
вам н є ѓа й н о пачку вартої ти 
$3.60 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей з 
замовленням. Заплатнте пошта-
рсві прн достані. 

Ім'я 

Адреса 

Місто Стсйт 

Для тих, що терплять на 
' ГЕМОРОЇДИ 

Заспокоєння волів без операції. 
Якщо Вас непокоять, печуть, 

сверблять і мучать гемороїдн. і 
якщо Вона Вам так боляче до-
ќўчають, що Ви думаєте, що 
Вам треба піддатися лікарській 
операції, Ви повинні докладно 
зазнайомитися з відповідними 
полегшуючитв середниками. Та-
кпм відповідним середником с 
недавно опрацьована ч у д о в а 
формула, яка містить в собі 13 
різних складників. Щоб осягну-
тн якнайкращі результаті! з неї, 
треба вкинути до милкіші з від-
повідною гарячою водою одну 
шклпнку з в и ч а й н о г о ліку 
EPSON SALTS і сісти в неї на 
20 хвилин. Потім првложнти ще 
маленьку кількість цього чудо-
вого ліку до хворої частини ті-
ла. Допомога с так скора, що 
будете дивуватися, як Вн могли 
так довго терпіти, не знаючи 
про такий чудовий .середніїќ. 
Тому не терпіть довше і засто-
суйто це лікарство зараз. Три 
тубкн Ви можете дістати по спе-
ціяльніЯ Ціні тільки за $5.00 
плюс оплата COD. Пішліть тіль-
кн цей вирізок до нас на адрс-
су : TRYSAN CO., Dept. A, Box 
226, Peeksktfl, N. Y., І подайте на 
відворотній сторінці к о в є р т и 
Ваше ІМ'Я й адресу (друком!). 
Грошей не висилайте, заплатіть 
просто поштареві прн відборі. 

З театральної залі 
ВИСТАВА ОПЕРЕТИ -

„КАТЕРИНА" В ДГГРОПТІ 

Оперу Миколи А рќаса „Ка-
тсрина" можна розглядати й 
оцінювати з двох точок поглп-
ду. Перше — з уваги на її аб-
солютну музичну стійкість, а 
друге — з уваги на практичну 
театральну вартість і живу-
чість. 
# Як твір не-музики з професії, 
чи підготовки, ця опера мусіла 
мати свої недостачі. Вони по-
дскудн в самій якості рнтміч-
но-мелоднчного творива опери 
і в орудуванні цим матеріялом. 
Є в опері місця розходження 
музики з текстом, с й надто 
мале розрізнення більше й мен-
ше змістово насичених момен-
тів. Але в сумі ці хиби не пе-
реважають музичних вартостей 
опери. її багатьох щасливих мс-
лодичннх помислів і — в за-
гальному — вічної музичної 
характеристики драми, побудо-
ваної на Шсвченковій поемі. 
Коли ж до того врахувати те 
велике „бсзрнбя", що було у 
кас на опсровому полі, то буде 
ясно, чому „Катерина" Аркаса 
стала поруч з такими залізнн-
ми позиціями нашого музично-
театрального репертуару, як 

Наталка Полтавка" і „Запоро-
жець за Дунасм". 

І це саме с той другий бік 
справи. У користь опери Арка-
са промовив аргумент, що зви-
чайно бўнас досить сильний: 
життя. Опері „Катерина" вже 
близько 60 років, а вона все 
ще має притягаючу силу і для 
виконавців і слухачів. 

Мас вона й незаперечну ви-
ховну вартість. І саме тому ви-
конання її старанням „Україн-
ської Сцени" осередку СУМА в 
Дітройті (в неділю 3 квітня ц. 
р.) діло тим більше корисне й 
варте наслідування. Молодь, 
що цілими десятками брала 
участь у підготовці й самій вн-
ставі опери — у хорі й танцю-
вальній групі. —- а цілими сот-
нлии слухала 1 приглядалася 
опері, зазнала крапа`нь, які не 
скоро затруться. 

Виконання .‚Катерини" стол-
ло на доброму рівні, декуди на 
такому, що його не повстнда-
лася б справжня опсрова сцс-
на. Наталка Носенко у титуль-
кій ролі (цю ролю вона вико-
нукала на сценах українських 
театрів десятки разів), була 
незмінно певна в кожній інто-
нації й кожній фразі і вільна 
та щира на сцені. Партію ма-
торі співала Вероніка Макси-
мовнч ‚даючи до нюансів вн-
тончену мелодійну лінію. Го-
ловні чоловічі ролі були у вн-
конанні солістів Капелі Банду-
рнстів. Федір Погорілий — 
батько — і Петро Садовий — 
московський старшина — ство-
рили постаті переконливі сцс-
нічно і вокально добрі. Грнго-
рій Понов, хоч силою голосу 
не завжди дорівнював іншим 
партнерам, відтворив яскраво 
досить складну ролю Андрія. 
Розподіл менших роль був теж 
дбайливий: Оксану співала Ле-
ся Савченко, Одарку — Галя 
Кравченко. 

Музичне керівництво внста-
вою, починаючи від самої іні-
цілішії!, організації оркестри й 
інструментцції партитури аж до 
виконання опери, було в руках 
Богдана Сарамаґн. Виконавчим 
апаратом він керував з пре-
цнзністю досвідченого й опа-
нованого диригента. Надто ма-
ла кількість проб не дозволила 
повністю добитися рівномірного 
розкладення сили звуку між 
солістами, хором і оркестрою. 
Деколи, особлипо у першому 
акті, звукове наснаження було 
за велике. 

Сценічна справа вистави 
постановка Івана Фсдчншнна, 
балет Миколи Каяки і оформ-
лсння сцени П. Мусика до-
стосовувалася до висок{`ѓо рів-
ня внконавців-солістів і ство-
рювала справді культурне ці-
лс. Вкладену в цс діло працю 
диригента ‚виконавців і цілого 
штабу співробітників варто бу-
ло б використати і повторити 
виставу в самому Дітройті (по 
змозі у більшій і більш відпо-
відпій для опсрової вистави за-
лі) і — можливо — у неда-
лекому сусідстві. Величезне за-
цікавления публіки й дуже тс-
пле сприйняття останньої ви-
стави дас до цього повну під-
ставу. 

Василь Внтвпцькнй 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
Доповідь доктора А. Д . Марґ'оліна: „Георгія Федотов 

і ЙОГО ШІ.1ІТ1ІЧІ1І поглядќ''. 

20 лютого 1055 р. в Ню Пор-
ку відбулась конференція УВ-
АП у ЗДЛ. на якій д-р Л. Д. 
Марґ`олін виступив з допопід-
дю. присвяченою поглядам ро-
сійського історика Г. Федотова. 
Ця доповідь була з серії допо` 
відсй на теми дослідження вза-
смин українців з іншими иаро-
дами. 

А. Д. МарГолін подав корот-
ку біографію Г. Федотова, який 
народився 1886 р. в Саратові. 
Царс`ький уряд вислав його на 
Захід і Федотов учився в Бер-
лінському Університеті, ціка-
вився історією І богословісм. 
Пізніше Федотов повернувся до 
Росії, але в перші роки боль-
шевнцького панування виїхав 
закордон. В роках 1925-1941 він 
перебував у Парижі, активно 
ділп як професор Православної 
Богословської Академії. З 1941 
року і до смсрти. в 1951 p.. пс-
рсбувап у Ню Иорку, був про-
фесором Богословської Акадс-
міі. 

В 1952 році Чсховське Вн-
давннцтво в Ню Иорку видало 
книгу Федотова „Новий Град", 
в якій зібрано найважливіші 
статті Федотова. Доповідач під-
креслнв особливий інтерес пер-
шої частини книги, де зібрано 
статті, що відбивають погляди 
Федотова на історію Росії та 
на майбутній політичний ус-
трій її. 

Рядом цитат А. Д. Марґолін 
показав об'єктивність поглядів 
Федотова, який, за словами до-
повідача, хоч був російським 
патріотом, але виступав проти 
російського Імперіалізму і ро-
зумів прагнення не-російськнх 
народів — звільнитися з-під 
влади імперіалізму. 

У своїх творах Федотов не-
одноразово підкреслював висо-

культуру Київської Руси. 
твердячи, що там були такі ж 
свободи, як на Заході. Цс була 

єдина держава, а система 
..держав", зв'язаних культурии-
мн. релігійними, та дннаетнч-
нимн зв'язками, проте цілком 
незалежних. Він писав, що 
.свобода остаточно загинула 

не під татарським ярмом, а під 
владою московських царів". 

Федотов недвозначно висту-
пав проти російського імперія-
лізму, як наприклад - - писав 
так: „Росія — єдина в світі ба-
гатонаціональна імперія. Бў` 
ло б чудом, якби вона вийшла 
непошкодженою з конфліктів, 
що її чекають". 

„Пушкін — останній оспіву-
вач імпері ї . . . після Пушкіна 
російська інтелігенція втратила 
смак до імперських маштабів." 

Федотов цікавився і вивчав 
історію та культуру нс-російсь-
кнх народці І полемізував з тн-
ми, хто не ВНЗНавав права на-
родів НВ самовизначення. На-
приклад, він шк`ап: 

„Всі славісти світу визнали 
українську мову, а ми продов-
жуг.мо вважати її малоруським 
діялектом російської мови". 

У своїх статтях Федотов під-
крсслював зростання націо-
нальннх . прагнень серед наро-
дів Радянського Союзу, при то-
му посилався на такі факти, як 
те. що більшість в'язнів радян-
ських концтаборів становлять 
так звані ‚.націонали", як на-
строї пораженства під час ос-
танньої війни в національних 
республіках і ліквідація совє-
тами п'яти автономних респуб-
лік. 

Федотов висловлював псв-
ніоть, що брЛЬШЄВИЗМ загине 
тТЇк само, як загинув націонал-
соціялізм, Очевидно Тоді ви-
бухнуть відоссрсдні сили серед 
ІІПНЄВОЛСННХ народіќ, так само, 
як це СТаЛОСЬ В#1917 році і тоді 
очевидно буде ліквідована ос-
тання імперів світу. Так від-
КРНСТЬСЯ нова сторінка в істо-
рії Росії. 

Доповідь Марґоліна кпклнка-
ла жваву дискусію. Грузннсь-
кий вченнП-економіст І. Гольд-
ман у своєму виступі сказав, 
що Федотов був проявом нової 
течії серед російської інтсліґен-
ціі, що починає визнавати 
слушність національних праг-
нень. Л. Чикаленко напідав 
про антиімперіалістичні течії 
серед російських революційоне-
рів, що належали до партії 
„Народної Волі". І Замша від-
пначнв тих росіян, які після 
Революції 1917 року співпра-

цювали з українцями, поділя-
ючи їх державницьку ідеоло-
гію. Правда, цих росіян було 
небагато. Л. Марґоліна теж 
підкреслила різне ставлення 
росіян до української справи. 
Такі розбіжності навіть часто 
траплялись серед членів одної 
родини. В. Дорошенко згадав 
свої студентські роки в Москві, 
коли він найбільше находив 
прихильників української спра-
ви серед студентів з Сибіру та 
Уралу. 

Всі дискутанти підкреслили 
важливість матеріалів про по-
глядн Г. Федотова, що їх по-
дав д-р А. Марґолін. Було вн-
словлено побажання озиайоми-
тн з ними ширші кола кослід-
ннків. II. И. 

Читайте новий роман 
ДАРП ЯРОСЛАВСЬКОЇ 

В ОБІЙМАХ МЕЛЬПОМЕНИ 
% Це — захоплююча розповідь про наснажену ' боротьбу 

однієї людини проти застою І побутового сприймання 
мистецтва. Це історія гурту людей нашої доби, иам'ят-
ннк тим, що стояли і стоять на службі Мсльпомсии — 
музи театру. 

Ц і н а $ 2 . 0 0 
Замовлення з належнѓістю слати: 
"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

DUNLEY ПАТ SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT 8 вўл., ніж 2-3 Евеню) 
кас яв складі великий вибір зимових КАПЕЛЮХІВ від 
$8.99 та більше. Масмо також великий вибір фільцовнх 
велюрових капелюхів найкращої якоети в різних кольо-
рах 1 яжйвовіших фасонах власного виробу. Кожний ка-
пелюх Гарантований. Куплений в нас капел юх частимо фабричною методою. Прпгадупмо, 
що у вашому відділі МЎЖБСЬКОІ ГАЛЯНТЕРІІ першої якостн різнородні сорпчкя, зня-
вої марки "JAYSON" від $1.99 вгору. Всі сорочки гарантовані а пранні. У великому виборі 
також: дощевякя, парасолі, Імпортовані светерн, краватки, шкарпетки, паски, нитики й 
івяаі речі. — Повідомляємо, що маємо також відділ ХЛОНЯЧОГО ОДЯГУ, як хлопячі со-
ввянаь еаідне білля„ е и в р ш т ш ft інше. 

Просимо зайти 1 переконатись про високу якість матеріялу та низьку фабричяу ці-
ну. — Говоримо по-українськи. — Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель-
ЯЯіа КОЖНОЇ неділі між 7-8 ЃОД. рано на хвилях 1480, станція WHOM. 

Отвореао щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці І суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (East 81b St. Bel. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

В С Я Ч И Н А 
С`КІЛЬКИ ЗАГОВЛЯЮТЬ НА 

І'ККЛЯМІ АМЕРИКАНСЬКІ 
ЖУРНАЛИ 

Хто хотів би порівнювати пс-
ріоднчні видавництва українсь-
кою мовою з журналами, які 
появляються англійською мо-
вою, той мусів би наперед зна-
ти тираж англомовної преси та 
те, скільки ті журнали заробля-
ють на самій рсклямі. В пср-
шій чверті цього року магазин 
„Лайф" мав прибутків із ого-
лошснь на суму 25,541,228 до-
лярів. На другому місці стоїть 
„Сдтердей Івнінґ Пост" — 17,-
539.174. а далі „Тайм" (8,315,-
014), „Лук" (5.504.263) і „Лей-
діс Говм Джернел" (5.171,593). 
На десятому місці стоїть жур-
нал „МекКоллс", який дістав 
за оголошення в перших трьох 
місяцях цього року — 3,364,024 
д о л я р и . . . 

ЩАСЛИВИЙ ЧАС ГЕТРІ 
ТРУМАНА 

Бувиш в Вашингтоні, бувший 
президент Геррі Труман відві-
лан залю засідань Сенату, де 
він займав становище сенатора 
впродовж тридцяти років, поки 
не зістав віце-президентом, а 
пізніше і президентом ЗДА. 
Труман станув за своїм давнім 
бюрком в Сенаті 1 заявив се-
наторам, які його щиро приві-
талн, що це його найкращі дві, 
коли він міг бути в Сенаті. 
..Мос серце завжди було в цій 
палаті, казав Труман. Я хотів 
би був залишитися тут, але об-
ставнни не дозволити на це". 

ДИРЕКТОР ФІРМИ ПРАЦЮ-
ВАВ ЯК ЦИРКОВИЙ КЛЬОВІІ 

Дня 8 лютого пропав у Ра-
честсрі, Ню Порі:. 4в-річинй 
директор поважної фірми Ру-
фус К. Драйер, і жінка налар-
мо за ним шукала прн допо-
мозі поліції. Аж тепер поліція 
викрила, що цей підприємець 
працював пд прізвищем Дсй-
віда Е. Карі як кльоші в ма-
лому цирку в Пенсаколі. Фло-
рида. Жінка пізнала свого чо-
ловіка, який, як гадають, за-
хворів був на недугу амнезії 
(втрата пам'яті). 

ПОТРЕБА .ЛІТАЮЧИХ 
КРУЖКПГ ДЛЯ ПРОТН-
ЛЕТУНСЬКОІ ОБОРОНИ 

Американське Товариство Мс-
ханічннх Інженерів на своїх 
зборах в Балтіморі, МериленД, 
обговорювало справу будови 
таких літаків, які могли б лі-
татн так. як мають літати так 
звані „літаючі кружки". Доте-
перішні літаки потребують ду-
жс багато часу на те, щоб зле-
тітн в повітря, бо мусять дов-
го розганятися по площі на 
летовнщах. Те саме відносить-
ся і до їхнього приземлювання. 
Заступник директора дослідів 
і розвитку при леѓўнських си` 
лах ЗДА бригадний генерал 
Бенджамін С. Келсі заявив ін-
женерам, що летунські сили по-
требують таких літаків, які 
могли б вертикально злітати 
вгору, щоб можна було, на вн-
падок ворожого налету, негай-
но розпорошити літаки, які сто-
ять на летовищах. Тоді не тре-
ба б було довгих летовнщ, а 
одночасно заощаджувалося б 
багато часу. Ворог не міг би 
знищити більшого числа літа-
ків таки на летовнщах, як це 
було б можливе тепер. 

10,000 УЧАСНИКІВ 
ДЖЕМБОРЕ 

В скавтському джемборе, що 
відбудеться в серпні цього року 
в Насґра-ои-ді-Лейк у Канаді, 
візьме участь 10,000 скавтів з 
усього світу. Це вже восьме сві-
тове джемборе з черги. Перше 
відбулося в Европі, персдостан-
нс у Франції І останнє в Австрії. 

КОРИСНЕ ВИДАННЯ 
Не знаю, чи в нашій пресі 

досі не було оцінки книжечки 
К. Персдісио! „Ой. хто там", чи 
я ту оцінку персочнла. Тому 
одначе, що вже майже три мі-
сяці вона робить мені дуже 
добру прислугу і багато допо-
магас в заповненні дня для мо-
го малого сина, 'хочу про неї,) 
кілька слів написати. Тим спо-
(`обом хочу висловити признан-
ня авторці за П працю, за по-
дарування нам, матерям, 1 на-
шнм дітям такої милої збірки 
віршів. 

Книжечка К. ПерелісноІ „Ой, 
хто там" це збірка 21 вірша. 
Видана на доброму папері, гар-
но ілюстрована. Тематика ціл-
ком дитяча: півник, курочка, 
лисичка, рак, ляля, метелик, 
котик, мишка і голоси, які ті 
звірятка вилають. Вірші напи-
сані так просто і природно, що 
дитина, навіть найменша, з 
приємністю їх слухає і нсзви-
чайио скоро собі їх пам'ятсво 
засвоює. Дрібні дитячі 1 звіря-
чі пригоди, як от клопоти дів-
чиики з__хворою лялькою, вте-
ча песика, клопіт з розснпа-
ннми пирогами чи з неслухня-
ннми черевичками, змерзла на 
леді киця — все те справи 
і клопоти добре дітям відомі і 
вони ними до глибини перей-
маються. Ще раз І ще раз ка-
жуть собі ті віршики перечиту-
вати і слухають з виразним 
вдоволенням. Залежно від ві-
ку 1 настрою різні віршнкн в 
різному часі є фаворизовані. 
Часом треба більше разів про-
чнтати про кицю, що плаче, бо 
змерзла, часом більше відпо-
відас вірш про мушку, яку ви-
ганяють з хати, часом доля 
ляльки, що „впала з ліжка, 
одірвала собі ніжку" більше за-
хоплюс діѓѓячу уяву. На загал, 
одначе, всі вірші подобаються 
всі є слухані з зацікавленням 
Після материного читання ди-
тина звичайно сідає на землю, 
бере книжечку на коліна, сама 
перегортає картки, тнкаг. паль-
чнком в образќи і „читає" са-
ма, що запам'ятала. Тут буде 
„зум", там: „ой, ду-ду-ду", в 
іншому місці: „цоки, цокн, 
цок". Вн слідкуйте за дитиною 
і побачите, що вона ніколи не 
помилиться і не скаже чогось, 
що. до даного образќа не від-
носнться. „Читає" з таким за-
цікавлснням, заглибленням в 
лектуру, що вн можете хвилину 
відпочити і взятися за якусь 
роботу. А що то значить для 
відпруження ваших нервів — 
хіба не треба казати, бо кожна 
мати і кожна особа взагалі, що 
їй прнходиться цілий день за-
йматнся дитиною, добре знає. 

Ілюстратор чи ілюстраторќа 
книжки захована під літерами 
Ю. С. На мою думку цс зайва 
скромність. Книжечка є так 
добре ілюстрована, так інтслі-
ґентно. що ілюстратор безпечно 
міг своє повне ім'я на книжечці 
вмістити. Коли, напр . вірш го-
ворить про кізку, то луже вда-
ла голова кізки є нарисована 
на початку його, а теж застав-
кн-орнамснт по боках віршика 
мають за тему зариси голови 
кізки. Те саме про гусочку, ли-
снчку, рака та інші. Що зна-
чить добра ілюстрація і як ду-
же томить зла ілюстрація, ко-
ли на неї прнходиться частіше 
дивитися — кожний знає. І 
власне та добра Ілюстрація є в 
книжечці „Ой, хто там" зна-
меннтим доповненням віршиків. 
Папір є настільки міцний, що 
при постійному уживанні і тор-
ганні дитиною не дереться, на-
віть мало загинається. 

Безперечно, мас книжечка і 
свої недоліки (на мою думку 
саме слово „ой" можна б в 6а-
гатьох випадках замінити ін-
шим. Наша гусочка все таки 
каже: „Гс-ґе-ґе" а не „Ге-ге-
ге", слово „біг-ме" до дитячого 
словника не надасться), але 
вони є незначні і аж ніяк не 
перешкоджають дитині повніс-
тю тією милою книж`ечкою ВТІ-
шатнся. 

Це, що пишу, не є фахова 
ќнитика. Це є спостереження 
матері. Підхід з чисто практич-
ноі. ужиткової сторони На ос-
нові кількамісячної щоденної 
практики, сміло можу сказати, 
що книжка себе виправдала, 
робить дуже добру роботу, за 
що хочу авторці висловити прн-
знання, а наших українських 
матерей заохотити, щоб у влас-
иому 1 власних дітей інтересі 
книжечку цю чнмскоршс ку-
пилн. 

м. л. 

НОВЕ ПРО 
ФОТОАЛЬБОМ 

„ЛЮБІТЬ 
ЎКРАШУ" 

Вже кожна десята свідома 
українська родина мас в сво- і 
їй хаті фотоальбом „Любіть ; 
Україну". Не пропустіть І Вн . 
нагоди, щоб придбати собі це `. 
єдине — І перше за 150 років j 
українського відроджений — ' 
ТОГО роду вил анісі: 

П А Н О Р А М А В С І Є Ї 
УКРАЇНИ В 1128 ФОТО-
ГРАФІЯХ — НАИКРА-
ІЦА П А М ' Я Т К А З 
УКРАЇНИ ДЛЯ ВАС І 
ВАШИХ ДІТКИ! 

ЦІНА $12.50. 

ЯКЩО НЕ М О Ж Е Т Е 
ЗАПЛАТИТИ П О В Н О Ї 
ІНШІ ЗАРАЗ — МОЖЕ-
ТЕ СПЛАЧУВАТИ РА-
ТАМИ. 

Адреса В-ва: 

М. Boretsky 
431 BLEECKER ST., 

BROOKLYN 37, N. Y. 

REAL ESTATE 
HEMPSTEAD, L. I. 

(2) ДОСКОНАЛІ КУПНА (2) 
Гарний „Cape Cod" мурований і 
„стўќо" дім, в кімнат, пошире-
не піддашшя, ґараж, олив, огрі-
ванн я, КИЛИМИ. Алюміній он! о-
хор. піќна, багато особливостей. 
Ціна $14,250. 
Також "Cape Cod" 7 кімн. дім 
на площі 70x100. Алюмін. охор. 
вікна, венецькі, багато особли-
востей. Ціна $12,600. 

SALUC Е. HARMON 
173 W. 133 St.. New York City 

' Тел. AD 6-0660 

У о 'з ш у"к И 9 
Бурлака Петро Михайлович, з 
села Козіівкн,. Краснокутського 
району, Харківщина, конечно 
просить обізватися Момот Мо-
трю Михайлівну, з села Козіів-
кн, що в даішй час перебуває в 
U.S.A. Прощу зголоситись на 
мою адресу; Mr. P. Burlaka, 40 
1st SI. E., Cornwall, Ont., Canada. 

BAYS1DE 
Дім, 4 спальні, їдальня, вел. кух-
ня, в якій могла б бути 1 Ідаль-
ня. Олив, огрів. Мосяжні рурн. 
Особливості. Близько всіх удо-
гіднень. Чудове к у т ю за $9,999. 

MILARD KINO ROPER 
251-0-1 Hillside Ave., Bellrose, L.I. 

Phone FJcldstone 3-5888 

9 FARMS FOR SALE 9 

200 АКР. МОЛОЧНА ФАГМА 
20 пѓѓ. худоби, ввесь потрібний 
виряд до провадження фармн. 
Трактор, машини до досння ко-
рів, 8 кімн. дім, лазннчка, елекр. 
і газ, 2 стайні й бічні будинки. 
$11,500. 

Hilda Сопііп, Salem, New York 

BUSINESS OPPORTUNITY 9 

9 Леі'Іслятура стейту Кон-
нектикат дебатує над законом. 
який дозволяв би контролю на-
роджень. Палата Репрезснтан-
тів вже кілька разів приймала 
закон про те, щоб лікарі могли 
давати поради щодо контролі 
народжень, але Сенат щоразу 
його відкидав. Перед у боротьбі 
проти цього закону веде Като-
лицька Церква. 

Б У Ч Б Р Н Я 
Велика крамниця, добре поло-
ження на Вруклнні. Низький 
рент, вииайм. Можна поліпшити 
умов. жнтя. Власник продає по 
дуже ўмір. ціні. Зайдіть до 
власника: 291 Grand St., B'klyr. 

або телефонуйте EV. 7-1178 

ГГОСЕРНЯ 
Кспансько-амернканська. Добре 
положення. Тнжн. оборот $700. 
$65 місяч. рент за вел. крамнн-
цю 1 підвал. Вииайм на 5 років. 
Власник продає по д. ўмір, ціні 
Зайдіть до влас. 13 Rivington St. 

N.Y.C. або тслеф. GR. 5-7979 

DAIRY FARM FOR SALE 
Farmer ill. 

Livestock 6L farm machinery. 
Modern farm and very good loca-
tion, 9 miles of Saratoga Springs. 

Call Saratoga Springs. 
1966-M-2 

Д Л Я Д І Т Е Й ! 
Нова збірка віршиків. 

К. ПЕРЕЛІСНОІ 

j „OK ХТО ТАМ?" 
( 21 віршик! Багато малюнків! 

Ц і н а 80 цт. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
83 Grand St, Jersey City З, N. J. J 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАРМУ? 
Пишіть по-увраінськв за без-
платними описами (в укр. мові) 
1 зинмкамн фарм. 

VIC'S FARM AGENCY, 
113 W. Division Street, 

NetllsvQle, Wisconsin. 

Мирти ДАРМОРІЗ з села Оліїв, 
пов. Зборів, тепер живе, у Фран-
ціі, пошукує брата Івана ЛЕ-
МЕҐУ з села Біла Криниця, пов. 
Зборів, який правдоподібно жи-
ве у Ню Иорку. Ласкаві відо-
мості про нього, або вія сам, 
прошу слати на адресуѓ 

Mem Kalinowski Stanislas 
G-53 Ho nips, Cagnac lee mines 

Tarn, France 

Паалнна КОНДРАТ, у р о д Прн-
ходько з с. Вадќи, Васнлівсько-
го р. Запорізької обл., пошукує 
брата Івана Лрнходька, сестру 
Тетяну Кравченко, що перебу-
ва у Німеччині та знайомих з 
того району. Закордонні украін-
ські часописи просимо не відмо-
витн передрукувати. 

PAULINA KONDRAT 
26 Todd Pi. Apt. A. NE. 

Washington 2, D.C. U.SiA. 
Пошукую сестру здому Черлін-
ка замужну за Володимиром 
Близнюком, які в и ї х а л и до 
U.S.A. ще 1011 р. зі Залшдик. По-
шукус брат Миколай Черлішии 

MYKOLA CZERLINKA 
300 Lake Street 

San Francisco 18, California 

75 axp, з переплив, потоком 
8-кімнат, модср. кухня і лазяич-
ка, авт. олив, огрів. 7 ft. пивни-
ця, бічні будинки. Кур. ферма; 
вел. заліснена площа, дерево-
матеріял, 40 хвил. під Schenec-
tady. Ціна $11,000. 

90 АКР. ФАРМА 
Управ, земля, 6 кімн. відокр. 
дім, мод. кухня, лазннчка. Олив, 
огрівання "air conditioned", бет. 
пивниця 85 ft. криниця, 2-пов. 
Гараж, робітня, стайня, 8-рІчні 
будинки. Власник виїжджає до 
Каліфорнії, продає за $11,000 
Досконала нагода. 
. . Peter М. Juracka, Realtor . . 
William R. Heidtman, Associate 
1205 Union S t — TeL 4-3504 

Schenectady, N. Y. 

ЧУДОВИЙ СПОСІБ ЗМІ-НИ СИВОГО ВОЛОССЯ НА ТЕМНЕ 
Скора зміна без фарбуван-

ня і без труду. 
Якщо Вн хочете, щоб Ваше, 

тепер сиве волосся, набрало 
знову природного давнього вн-
гляду і краски, застосуйте за-
раз цеп чудовий препарат, що 
під його впливом наче магічним 
способом, снве волосся повер-
тас до природної темної краски. 
Розчин цей є легкий до засто-
сування. Його вживається тіль-
кн одну мінуту денно вдома. 
Таке щ о д е н н е застосування 
триває тільки доти, доки Вн не 
дістанете такої краски волосся, 
яку Ви собі бажаєте. Колір мі-
нясться так поступово, що Ви 
самі не повірите як побачите. 

Отже якщо ви не хочете си-
вого волосся, а хто його хоче, 
спробуйте цей подиву гідний 
середник. Дешево — якщо Ви 
пішлете цей вирізок до TRYSAN 
CO., Dept. 21, Peekskffl, N. Y. 
а вони пішлють Вам 2 фляшкн 
тільки за S110 (включаючи фс-
дср. податок) плюс кошти псрс-
снлкн COD. Подайте точно Ва-
ше ім'я і адресу, друком на ко-
всрті і будете певні, що перс-
снлку одержите зараз. 

БЛИЗЬКО END1COTT 
7-к1мн. дім, 4 спальні, авт огрі-
нашій і гар. вода, стайня 22 пе-
реділки, 2 добрі сайло, 10 коров, 
4 ялівки, дуже добр. машинерія. 
Знаряддя, 2 deck курник, 143 
акри. 

OWEOO 
10-кімн. колон, дім. Пар. огрів., 
вигоди міста, Гараж на 2 авта, 
доск. стайня. 20 акр. при ріці. 
NEWARK VALLEY—ROUTE 'М 

7-кімн. дім, всі удогіднення. Ґа-
раж на 2 авта, стайня 30x60. ЗО 
переділок, сайло. No 2 стайня. 
22x40. 2 курники. 78 акрів, 

O'CONNOR REAL ESTATE 
Johnson City, N. Y. 

7-5111 4-7636 

239 акр. випосажеиоі фармн. 
12-кімн. дім, величезна молоч-
на комора, 45 штук худоби, пов-
не влаштування з тракторами. 
Близько Harpursville on Black 
Topped Road. Писати: 

WERTS REAL ESTATE 
Box 110. Johnson City, N. Y. 

or call Johnson City 7-2327 

Близько University of Connecticut 
і Wilbur Cross-Parkway, 100 акр. 
землі місце на 6,000 носннх кў-
рсй, 15 кімн. дім, велика стайня. 
700 овоч, дерев, реєстрований 
став на рибу, все при U. S. High-
way. Пишіть: John Sin wick, Wesf 
Willinctnn. Conn., or phone Storrs. 
GA 9-9844. 

MISCELLANEOUS 

R.DRZALA 
77 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Накривала на меблі, дра-
перії, оббивання меблів, 

тапіцеровання та 
ваправа. 

GR. 7-1800 

ПЕРЕДСЕЗОНОВИЙ ВИПРОДАЖ 
ЗО% ЗНИЖКИ — ДАРОМ КОШТОРИСИ 

Алюмінійові вікна від $14.95 
Алюмінійові двері від $24.95 
АлюмІнТйові дашки над вікна I двері $15.95 

CORONA STORM WINDOWS CO. 
37-90 103rd St., Corona, L I — HA. 9-1448 

НАПРАВИ 

GUARANTEED 
T. V. SERVICE 

Догідні сплати. Скора чемна 
обслуга. Фахова напрана всіх 
родів телевізійних апаратів, фо-
нографів і̀  радіо. Гарантоване 
виконання. 

Тслеф. SO 8-2059 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДИ 

ІВАН КОШЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
НДМН В СТКПТІ 

Щіга приступні для всіх 
NE'W J E R S E Y 

Обслуга чеснв 1 пай краща, 
У випадну:смутку в родині 

кличте як в день так 
1 ѓ н о ч і : 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 
^ ^ Ѓ Ѓ # ѓ # # # Ѓ Ѓ Г О # ѓ # # Ѓ Ѓ Ѓ Ѓ # Ѓ # Л ) 

u 
ІВАН 
У К Р . II О Г Р Е Б Н И Ќ 

Обслуга чесна І найкраща. 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

cV Embalmcr 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamcrcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Запнмасться похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel: ORchard 4-2568 

ТЛРЗЛІІ , ч. 3151. Поважна розмова. 


